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\l Leder il 
Nye afsløringer 

I ufologien har der gennem mange år gået rygter om sammensværgelse, sløring og 
misinformation. Det er ofte den amerikanske regering, der har lagt ryg til be­
skyldningerne. I de fleste tilfælde har rygterne ikke haft noget på sig, da det ofte 
er ufologer, der i frustration over manglende fremskridt har grebet til verbale 
angreb på dem, de mener skjuler sandheden om ufoernes oprindelse. I nogle af 
tilfældene har den amerikanske regering nydt godt af snakken om ufoer, da denne 
snak har sløret, hvad der virkelig fandt sted. Her er nedstyrtningen ved Roswell 
et godt eksempel. En super-hemmelig ballon falder ned nær byen Roswell og vupti, 
slører snakken om en ufo-nedstyrtning et top-hemmeligt projekt. 

Andre aspekter inden for ufologien har også nydt godt af de mange råb, om ikke 
ulven kommer, så råbet om ufoer. 

Her er de mange dyre-mishandlinger, som fandt sted i det vestlige USA et godt 
eksempel. Satellit-kanalen The Discouery Channe[ kunne for nylig afsløre, at det 
ikke er ufonauter, der har mishandlet kvæget på markerne, men derimod statsan­
satte embedsmænd, der også her nyder godt af den meget snak om ufoer. 

Ifølge Discouery skulle der ikke være tale om, at ikke-jordiske mishandler uskyl­
digt kvæg, men derimod om forskning i den radioaktive strålings langtidsvirkning 
på levende væsener, som lever af en vegetation, som for årtier tilbage blev udsat 
for radioaktivt nedfald. 

Det område, hvor mishandlingerne af kvæg angiveligt finder sted, ligger ikke 
langt fra de steder, hvor amerikanerne fortog forsøg med atomvåben i atmosfæren 
sidst i 1940erne og begyndelsen af 1950erne. Det radioaktive nedfald fra de atom­
bomber, som man dengang detonerede i fri luft, faldt på de marker, hvor det kvæg, 
som angiveligt bliver mishandlet, i dag græsser. 

Alt foregår i den dybeste hemmelighed om natten. Ifølge øjenvidner er der ofte 
set sorte helikoptere de steder, hvor der er fundet "mishandlet" kvæg. Ifølge 
Discouery tager de natlige "mishandlere" kun de organer, hvor de· kan studere 
påvirkningen af den radioaktive føde. 

Igen er beskyldningerne om sløring og hemmelighedskræmmeri på sin plads. 
Det er dog ikke ufoer, der forsøges skjult, men derimod en af fortidens synder. 

Flemming O. Rasmussen 
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li Aktiviteter i medierne il 
SUFOI i medierne 
Medierne viser fortsat interesse for SUFOI. Den 27. marts bragte Morgenavisen 
Jyllandsposten i sin særlige sektion for København et interview med underteg­
nede. Artiklen viste sig dog at komme til at handle mere om jeg end om foreningen 
- ligesom der var flere "kiksede" passager i artiklen. 

En journalist fra hjemmesiden Alt Om København interviewede i marts under­
tegnede. Resultatet var at finde på Alt Om Københavns hjemmeside (http: l l 
www.AOK.dk) fra midten af marts. 

Endelig deltog jeg onsdag den 21. april i et "TV-show" på Internettet. Det var 
hos Nordisk Film, der pt. forsøger at bringe sig selv på banen på Internettet. Det 
gør de blandt andet ved at bringe små talkshows-lignende programmer på 
internetadressen http:l lwww.live.eon.dk. Den 21. april var jeg "dagens gæst". "Se­
erne" kunne følge udsendelsen via Internettet og kunne undervejs sende e-mails 
med spørgsmål og kommentarer. Det var en interessant oplevelse. Min kontakt på 
Nordisk Film har imidlertid orienteret mig om, at programmet almindeligvis ikke 
når højere "seertal" end ca. 50 - så det var en sluttet kreds, der så programmet! 

Toke Haunstrup 

Spielberg laver tv mini-serie om ufo-bortførelser 
Filminstruktøren Steven Spielberg, tidligere Oscar-vinder og instruktør på mega­
hittene "Glose Encounters of the Third Kind• and "E. T. •, har oplyst, at han vil lave 
en 20-timers mini-serie for DreamWorks TV med titlen "Taken·. Serien vil be­
skæftige sig med begrebet ufo-bortførelser. 

Budgettet er på 40 millioner dollar. De første optagelser finder sted her i som­
mer, og serien vil køre til efteråret år 2000 på Sci-Fi Channe[ som ti 2-timers 
afsnit. De sidste brikker er dog ifølge Daily Variety ikke faldet på plads endnu. 

"Steven har altid været interesseret i dette emne, • siger Barry Diller, formand og 
leder af Sci-Fi's ejere, USA Network. Barry Diller sagde til Daily Variety, at Ste­
ven Spielberg selv har skrevet seriens handling, som går ud fra den forudsætning, 
at "der sker bortførelser - de er virkelige og ikke fantasi. • 

En pressemeddelelse fra Sci-Fi Channe l beskriver" Taken • som et "episk science 
fiktion eventyr, som fletter mere end 50 års ufo-bortførelser ind i en uimodståelig 
historie om en mands oplevelser. • Seriens længde gør den til "den mest ambitiøse 
miniserie, der nogensinde er lavet til tv, • oplyser Sci-Fi. 

"Som en 20-timers miniserie kan projektet give os en mulighed for at inddrage 
seerne på en måde, som kombinerer den fortællende film med overdådige eventyr 
over et længere tidsrum•, fortæller Steven Spielberg. 

Kilde: CNI News vol. 5, nr. 5 
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li Farlig møde li 
Asteroide 1999 AN10 kan ramme os 

"Asteroide 1999 AN l O kan ramme os, men gør det nok ikke. u 

Det var en lidt mærkelig oplysning, som BBC Online News sendte ud på nettet. 
Oplysningen stammede fra en artikel skrevet af videnskabsredaktør dr. David 
Whitehouse. 

"Astronomer har opdaget en kilometer bred asteroide, som kan kollidere med 
Jorden om ca. 20 år. Hvis den gør, vil ødelæggelserne være enorme og påvirke hele 
kloden i årtier. Hundrede millioners mennesker vil omkomme og mange dyr uddø. u 

Det lyder væmmeligt. Men senere i artiklen får vi at vide, at chancerne for at 
asteroide 1999 AN10 vil ramme Jorden er mikroskopisk. 

Asteroiden blev opdaget og først omtalt på Internettet af astronomerne Andrea 
Milani og Steven Chesley fra Universitet i Pisa, Italien. De skrev i deres første 
omtale, at den jord-krydsende asteroide ville komme så tæt på i år 2027, at det vil 
påvirke dens kurs. Som følge af denne påvirkning mener de, at man skal vente til 
år 2039 for at se, om »der stadig er risiko for en kollision. u 

Hvad, det egentlig betyder, er, at hvis asteroiden blev forstyrret i sin bane på en 
eller anden måde i år 2027, kunne den ramme Jorden i 2039. Men hvor stor er 
risikoen? Som David Whitehouse udtrykker det,»Ud fra det, som vi ved for nuvæ­
rende, er risikoen for, at 1999 AN l O rammer Jorden mindre end muligheden for, at 
en uopdaget asteroide rammer os inden den nævnte dato. u 

Andre astronomer har givet udtryk for, at den oprindelige meddelelse om 1999 
AN10 og de dystre forudsigelser blev lagt ud på Internettet før dataene var blevet 
efterprøvede. David Whitehouse bemærker, at �rundet til, at de italienske astro­
nomer offentliggjorde deres dystre opdagelser på den måde, måske var en reaktion 
på N ASAs strenge regler om rapportering af mulige asteroide sammenstød. u 

De nye regler kom frem efter den asteroide relaterede fiasko sidste år, da Har­
vard astronomen Brian Marsden meldte, at asteroide 1997 XF11 højst sandsynlig 
ville ramme Jorden i 2028. Denne oplysning fik de store overskrifter frem over 
hele kloden, men blot en dag senere viste bedre data, at Brian Marsdens påstand 
var grundløs. Dengang kom NASA med reglen om, at sådanne meddelelser skulle 
holdes tilbage i flere dage, mens dataene blev kontrolleret. 

Der er dog ingen, der bryder sig om den regel- og de ikke amerikanske astro­
nomer føler sig ikke særlig imødekommende over for NASA's bestemmelse. Selvom 
asteroide 1999 AN10 måske er en mindre trussel mod Jordens liv, er den en større 
trussel mod den internationale politik for astronomisk forskning. 

Så vær ikke bekymret for Jordens undergang i år 2039. 

Kilde: CNI News vol. 5, nr. 4 
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li Aktivitet i marken il 
Første engelske cirkel-formation i 1999 

Foråret var knapt nok kommet til Nordeuropa, da et af de første tegn på sommer 
dukkede op på en engelsk mark. Om morgenen søndag den 11. april hørte den 
engelske korncirkel-forsker Stuart Dike om dette års første cirkel-formation i en 
engelsk mark. Formationen var højst sandsynlig dannet i løbet af natten mellem 
lørdag og søndag. Det var dog ikke i en kornmark, men i en mark med næsten høst 
klar olieraps i Newton St. Loe, nær byen Bath i North Somerset. Stuart Dike er 
helt sikker på, at formationen var helt ny, da han hørte om den. Rapsmarken 
ligger ikke langt så fra hans hjem, og han kørte forbi den om lørdagen. Da marken 
skråner let op ad i retning bort fra vejen, var formationen meget tydelig. 

Ifølge Stuart Dike dukkede denne formation op tidligere i vækstsæsonen, end 
formationerne har gjort de foregående år. Det er kun olieraps, der er så langt fremme 
i sin vækst så tidligt på året, at det er muligt at lave en cirkel-formation på marken. 
Og det er endda kun muligt i de sydligste egne af England, siger Stuart Dike. 

Olieraps har en tyk og skrøbelig stængel, så tegn på menneskelige aktiviteter i 
en sådan formation skulle være let at afsløre. 

Stuart Dike undrer sig over både tidspunktet og stedet for denne cirkel-forma­
tion. 

"Jeg har holdt øje med netop denne mark i nogen tid, da jeg kører forbi den hver 
weekend, og altid i forventning om, at der ville ske noget der. • fortæller han. 

"Da jeg passerede marken lørdag den 10. april, sagde jeg til mig selv, 'det har 
den rette højde for en formation nu; bare en enkelt cirkel på bakkekammen ville 
være rart' ... Opdagede jeg noget? Jeg er ikke sikker." 

Stuart Dike mener, at det er lidt af et mærkeligt tilfælde, at den del af Bath­
området oplevede en strømafbrydelse samme nat. 

Newton St. Loe formationen består af tre cirkler af forskellig størrelse med 
forbindelseveje mellem alle. Cirklen-formationen ligger på bakkekammen med 
den største cirkel øverst. Den nederste del af formationen, hælder lidt til venstre 
for de to andre cirkler og består af mindre cirkler omgivet af en enkelt ring. Fra 
cirklen i midten og den nederste ring stikker små "arme" ud i forskellige vinkler. 

Stuart Dike beskriver formationen fra bunden og op som følger: 

"Det var ikke svært, at komme ind i den nederste ring. Den var lavet, så rotatio­
nen gik mod uret. Da jeg gik rundt i ringen, bemærkede jeg, at der var mudder på 
bladene, og at en del af planternes stængler var knækkede i samme højde. Rotatio­
nen i den inderste cirkel gik også mod uret. Jeg må indrømme, at det var virkelig 
flot lavet. Nogle få af stænglerne viste tegn på, at trykket på dem havde været kraf­
tigt. I ringens lille arm var nogle af stænglerne flækkede. 

Jeg gik ad forbindelsevejen til cirklen i midten. Dens rotation var også mod uret. 
Den er l O m i diameter med tre arme placeret ved position kl. 2, 4 og l O. De tre arme 
havde vedhæng, den enes lignede en 'fork' og de to andres et 'I:. 
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I den vej, der forbandt midtercirklen med hovedcirklen, den største, var stæng­
lerne intakte og hældede til venstre og højre. 

Den øverste cirkel var stor, næsten 45 m i diameter. Jeg har aldrig været inde i en 
så stor cirkel, som den i rapsmarken. Stænglerne var meget rene, og mange af de 
tykkeste havde et jævnt knæk, og der var ikke mudder på bladene. Da jeg gik ned 
ad et traktorspor, der gik to traktorspor gennem formationen, betragtede jeg plan­
ternes stængler." 

Der blev ikke taget fotos af formationen fra luften, da en pludselig stramning 
hos de britiske myndigheder har betydet, at mange private piloter er meget lidt 
villige til at flyve fotografer over cirkel-formationer. De er bange for at overtræde 
en ny lov, der forbyder ikke-kommercielle piloter i at foretage sig kommercielle 
handlinger. Det sker, hvis fotografen for eksempel sælger sine billeder. Bob Brown, 
som organiserer den årlige internationale ufo-kongres i Nevada, har planer om at 
købe et let fly indregisteret i USA. Det kan bruges til at fotografere cirkler i engel­
ske marker uden at overtræde britiske love. 

Se http://cropcircleconnector.com/1999/newton99a.html 
Her er Stuart Dikes fotos og tegninger af formationen ved Newton St. Loe. 

Kilde: CNI News vol. 5, nr. 4 

Det er ikke cirkel-formationen i den engelske rapsmark, men en dansk 
korncirkel set fra 10 meters højde. Cirklen er lavet af Ole Henningsen og 
Filip Steenholdt den 26.juli 1998. Se ufo-nyt nr. 4, 1998. 

Foto: Ole Henningsen 
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li Observationer li 
Masseobservation af Jupiter og Venus 

Af Toke Haunstrup 

Det vil nok være de fleste bekendt, at Jupiter og Venus i februar stod usædvanlig 
tæt på hinanden. Tirsdag den 23. februar stod de tættest og befandt sig ved denne 
lejlighed kun 0,1 grad fra hinanden. Denne iøjnefaldende konstellation af to pla­
neter fik mange danskere til at undre sig (se side 13). Fra den 23. februar modtog 
vi således via hjemmesiden og Alarmcentralen en række henvendelser. I alt er der 
arkiveret 14 sager. En del flere blev modtaget via Alarmcentralen, men er ikke 
registreret. 

Flere observatører opfattede fænomenet, som om der var tale om et objekt med 
et lys i hver ende. En observatør fra Sønderborg sendte os en e-mail, mens Venus 
og Jupiter endnu var synlige på himlen. Fænomenet beskriver han således: 

"Objektet bestod af to meget kraftige lys, der er placeret vandret ved siden af 
hinanden. Med udstrakt arm kan begge lys dækkes af lillefingerens negl på en 
gang. Objektet flytter sig overhovedet ikke. Når skyer trækker forbi, kan jeg se, at 
objektet er bagved skyerne. Helt sorte skyer dækker endog så meget, at objektet slet 
ikke kan ses. " 

En anden observatør så også lysene som en del af et objekt, og skriver således i 
sin e-mail: 

•Meget langsomt objekt med hvidt lys i begge ender. Sort midte." 

Bevægelsen skyldtes, at Venus og Jupiter ved 20-tiden befandt sig så lavt på 
den vestlige horisont, at man over længere tids observation kunne se den lang­
somme bevægelse skråt nedad fra venstre mod højre (som skyldes Jordens rota­
tion). 

En mandlig observatør fra Otterup beskrev, hvordan observationen havde på­
virket ham emotionelt. I rapportskemaet skriver han blandt andet: 

• Jeg var rystet, rastløs og anspændt efter oplevelsen, og da objektet forsvandt 
aangsomt) i vestlig retning følte jeg mig skuffet og ærgerlig. [. . .]Efterfølgende følte 
jeg mig rastløs, men også glad indeni - en meget stærk følelse af at have oplevet 
noget meget ualmindeligt." 

Ud fra observatørens beskrivelse af oplevelsen, er der dog ingen tvivl om, at det 
sete var Venus og Jupiter. 

De fleste af henvendelserne stammer fra Sønderjylland, hvor vejrforholdene 
åbenbart var velegnede til at kikke efter planeter. I det østlige Danmark var der 
den 23. februar overskyet. 
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Stort ufo set fra trafikfly 

De britiske medier kunne den 27. og 28. april fortælle, at besætningen på et char­
terfly fra Debonair så en enorm ufo over Nordsøen omkring 90 km fra den danske 
vestkyst den 3. februar 1999. Ifølge flere kilder var Bae 146 flyet med plads til 96 
passagerer på vej fra Linkaping i Sverige til Humherside i England, da besætnin­
gen opdagede et "hvidglødende" lys under flyet. Piloten fortalte senere, at cockpitet 
var oplyst af i et blændende lys. 

I en artikel i avisen Daily Express er en talsmand fra Civil Aviation Authority 
( CAA) citeret for at have sagt: .Kaptajnen rapportere, at han sd et unaturligt klart 
lys under sit fly, mens han fløj i 8,5 kilometers højde. Omrddet under ham var 
oplyst i omkring l O sekunder af et hvidglødende lys, og det var i hvert fald ikke et 
lys fra et andet fly . .. Luftkontrollen blev informeret, og de bekræftede, at der ikke 
var et andre fly i omrddet." 

En talsmand for De bonair fortalte, at den øverste chef, Franco Mancassola, var 
orienteret om, at et "stort rødt lys på himlen" var set nær et af selskabets fly. 

Ifølge avisen Daily Mirror .fløj et lang cylindrisk, sølvfarvet objekt pd størrelse 
med et slagskib ved siden af flyet. Det britiske flys chokerede kaptajn sd noget, der 
lignede rækker af kvadratiske koøjer pd ufoen, før den forsvandt med en enorm høj 
hastighed.• 

Observationen blev rapporteret til CAA og Forsvarsministeriet (MoD). Ifølge 
Daily Mirror, blev objektet sporet af en RAF radar og set fra tre andre fly. 

Ifølge Daily Express siger en kilde i CAA, at objektet blev sporet af den mili­
tære radarstation i Yorkshire, da det trængte ind i det britiske luftrum. 

En anden britisk avis Daily Mail skriver: .Bdde de civile luftfartsmyndigheder 
og Forsvarsministeriet bekræftede, at de var opmærksomme pd den pdstdede obser­
vation, men de nægter, at de undersøger den. • 

CAA sagde, at det var en sag for MoD. Hos MoD oplyser man:. Vores folk ser pd 
sagen, men de undersøger den ikke." 

En talsmand for B ri tis h Pilots Association med 6.000 medlemmer sagde:. Vi fdr 
af og til den slags rapporter fra vores medlemmer, men de er fd, og der er langt 
mellem dem . .. I de seneste l O år har vi kun haft omkring seks tilfælde, hvor der er 
observeret ufoer. 

.Mange piloter er uvillige til at fortælle om den slags, da det er er med til at 
latterliggøre dem. Sd ndr de gdr sd langt som til at aflægge rapport, forventer vi, at 
man tror pd dem," tilføjede talsmanden. 

Kilde: CNI News vol. 5, nr. 5 
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Indberetninger i perioden 1/1 - 31/3 1999 
Observa- Begyndelses- Varig- Observationssted An Farver Evt. iden- Sta- Modtaget 
tions dato tidspunkt hed (postnummer og bynavn) tal tifikation tus hos 

obs. 

19n-79 Ml. 21.00og Ca. 5m 4581 Rørvig 3 BIT H Homepage 
22.00 

06.10.80 ca.oo.30 ca. 5m 5600Fåborg 1 Mørk, blå E/TH Homepage 

07.12.84 18.00 lokal ti d Stockton, Alabama 1 81TH Homepåge 

1988-89 Ml. 20.30og 10m 26351shøj 1 Rød 81TH Homepage 
21.30 

?.11.91 ca. 16.00 DNT 1m 2730Her1 ev 1 E/TH Homepage 

?.07.97 Ml. 22.00og Ca. 10m 2960 Rungsted 3 SøMarvet WTH Homepage 
23.00DST 

20.11.98 22.10DNT Ca. 1 m SOOOOdense 2 EÆO A CÆO 

21.11.98 18.50DNT 5m 5450 Otterup 1 Satellitter H/E O A CÆO 

01.01.99 Ca. 03.30 DNT ca. 3,5t Ml. 6580 Vamdrup og 4 Projektør1ys WTH Homepage 
6630 Røddi ng 

01.01.99 03.45DNT Ca. 1 t  Hjarup, 6580 Vamdrup 2 Projektør1ys WTH Homepage 

01.01.99 ca. 05.00 DNT Ca. 2 t  6650Brørup 2 Projektør1ys HJH 

01.01.99 06.30DNT Ca. 30m 6600Vejen 2 Projektør1ys WTH Homepage 

04.01.99 ca. 17.30 DNT 8620 Kjellerup 1 Hvid Meteor WTH Homepage 

04.01.99 21.30DNT 7-9m 4600Køge 2 Rød, hvid, b å WTH AC 

14.01.99 ca. 23.oo 6-10m Kata Beach, Thailand 2 Hvid 1-VTH A CNM 

18.01.99 21.00DNT 15m 4100 Ringsted 1 Projektør H/E O A CÆO 

22.01.99 00.10DNT 2-3m 83000dder 2 WTH Postbok s 

23.01.99 17.45DNT Sek under 2200 København N 1 Rød, grøn, l vid 1-VTH A CÆO 

01.02.99 20.41 DNT 8832 Skals 3 Flere Stjerne 1-VTH Homepage 

02.02.99 06.00DNT 2m 7560 Hjerm 1 Hvid Satellit  WTH Homepage 

05.02.99 17.00DNT 25m 4970 Rødby 4 Orange Soloplyst WTH ACNM 
k ondensstrib 3 

06.02.99 22.00DNT > 1 time 8660 Skanderborg 6 Projektør1ys 1-VTH Homepage 

09.02.99 18.10 DNT 5m 3460 Bi rkerød 2 Hvid, rød E ACNM 

11.02.99 09.40DNT 1-2 s 2640 Ishøj 1 Hvid B ACNM 

11.02.99 22.45DNT 15m 3500 Vær1 øse 2 Blå, grøn, Stjerne B ACNM 
rød 
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Indberetninger i perioden 1/1 - 31/3 1999 
Observa- Begyndelses- Varig- Observationssted An- Farver Evt. iden- Sta- Modtaget 
tions dato tidspunkt hed (postnummer og bynavn) tal tifikation tus hos 

obs 

16.02.99 08.15DNT 9500Hobro 1 Flere CIT B AC/EO 

16.02.99 Ga. 17.45 DNT 10m 2605 Brøndby 1 BIT H Homepage 

17.02.99 Ca. 21.35 DNT 30-35m 5260 Odens e S 2 H AC/EO 

17.02.99 Ga. 19.00 DNT Ca. 15m 2770 Kastrup 1 Orange Fly H/KB AC/EO 

18.02.99 22.45DNT 30m 8362Høming 2 Rødlig E A ClEO 

21.02.99 Ga. 18.10 DNT Ca. 5m 8660 Skanderborg 1 Rød H A ClEO 

22.02.99 18.30DNT 30-45m 7500 Hol stebro 1 Jupiter+ ven �s H AC/EO 

22.02.99 19.40 DNT Søften, 8382 Hinnerup 2 Planeter DNM AC/EO 

23.02.99 17.30DNT 1 t 8210Amus v 2 Do. HIT H Homepage 

23.02.99 17.45DNT > 30m 6400 Sønderborg 2 Do. HIT H Homepage 

23.02.99 18.00DNT 8340Malling Do. HIT H Homepage 

23.02.99 18.15 DNT Givskud, 7323 Give 7 Hvid Do. HIT H Homepage 

23.02.99 18.15 DNT ca. 1 t 6870Øigod 4 Do. HIT H Homepage 

23.02.99 18.30DNT 1-5m 5210 Odense NV 1 Grå, hvid Do. HPN 

23.02.99 18.30DNT ca. 1,5 t 6040 Egtved 10 Do. HIT H Homepage 

23.02.99 19.00DNT > 1 t 7323Give 3 Do. HIT H Homepage 

23.02.99 19.00DNT 1 t 10m Dyvig, 6430 Nordborg 2 Hvid, gul Do. HIT H Homepage 

23.02.99 19.00DNT 5620 Glamsbjerg 5 Do. HIT H Homepage 

23.02.99 19.15 DNT ca. 30m 6600Vejen 2 Gul Do. HIT H Homepage 

23.02.99 19.15 DNT 7300J el l ing 2 Do. HITH Homepage 

23.02.99 19.20DNT 15m 6560 Sommersted 3 Do. H/TH Homepage 

23.02.99 Ga. 19.30 DNT 7430 Ikast 5 Do. HIT H Homepage 

23.02.99 19.45DNT 50 m 54500tterup 2 Gul, blå/grø Do. H AC/EO 

23.02.99 22.30DNT Få s ek. 6300 Gråsten 1 Blå/grøn lidkugle H A ClEO 

23.02.99 22.30DNT Få s ek. 8700 Horsens 1 Grøn Do. H AC/EO 

23.02.99 22.30DNT Nørre Aldum, 8781 Stenderu� 1 Grøn, sort Do. H AC/EO 

24.02.99 19.40DNT 5m aoooAmus C 1 HIT H Homepage 

24.02.99 Ga. 20.00 DNT 2m 8362Høming 2 Hvid, gul H AC/EO 
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Indberetninger i perioden 1/1 - 31/3 1999 

Observa- Begyndelses- Varig- Observationssted An 
tions dato tidspunkt hed (postnummer og bynavn) tal 

obs 

24.02.99 Ca. 21.00 DNT Ca. 10m 6051 A lmi nd 1 

24.02.99 Ca. 22.00 DNT 1-1ll.ltime 3670Veksø 1 

25.02.99 Ca. 08.00 DNT Ca. 30s 2860S øborg 1 

28.02.99 22.00DNT 1 t 2500Valby 1 

Ult.02.99 Ca. 19.30 DNT Ca. 2 timE 6880 T ann 2 

29.03.99 Ca. 20.00 OS T 4400 Kalundborg Fie r 

Observationslisten 
Homepage = e-mail modtaget via SUFOis Homepage 
AC/XX =Modtaget via alarmcentralen af XX 

Statuskoder 
A =Alarm modtaget 

Farver Evt. iden-
tifikation 

Hvidgul, S tjerne 
orangerød 

Orange Projektørtys 

Orang e Mån en 

�Rare S inus 

Sta-
tus 

HITH 

HIK B 

CfTH 

HITH 

HITH 

HITH 

B = Meddelelse modtaget (fra observatør/repræsentantskabsmedlem eller andre 
C= Videregivet til (efterfulgt af dennes initialer - f.eks C/PN) 
D= Observatør kontaktet (telefon, brev, personlig henvendelse) 
E = Skemaer sendt til observatør 
F = Skemaer modtaget fra observatør 
G= Rapport optaget (evt. undersøgelser på observationsstedet) 

Modtaget 
hos 

Homepage 

A CÆO 

A CÆO 

A CÆO 

Homepage 

A CÆO 

H = Rapport sendt til Rapportcentral (kan være telefonseddel/skema eller andet) 

En statuskode efterfulgt af en skråstreg og en rapportoptagers initialer (f.eks. EtrB) 
angiver sagens aktuelle status og den ansvarlige rapportoptager. 
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Jupiter og Venus 
udløser ufo-alarm 

Tetetonerne glødede hos politista­
tionorne 0'18r hele landet med oply$­
ninger om to mærkelige tys på Nm­
len. der i aftes i den klare nat koone 
ses eoøda meget tydeligt pi den 
sydvest-vendte himmet Bekymrede 
b<lrgere vile vi41&. om hvad ær � 

te sig bag de tnrptlske tys. Fænome-
net skyldtes øn usædvanlig konstela-BT 24 tion på den sydYestlige stjemetlin- • 

mel. De to fJ611'1:'! lysende s�elser. februar Venus og Juøiter, befandt sig kun 
0.1 grad fra hinanden med Venus 1999 
øverst. l)aCibola 

Ekstra Blaj-1)} p4. februar 1999 . 

FALSKiJFO·ALARM · 

Et stævnemilde mcllem pla· C. Ander!�tm, � f�nikrcr! toe6,'Jlt læn�e væk. Den er 
neterne VcDus og .Jupiwr at Venus og Jupater ikke er 1 fem �ge !lå langt fra &Olen 
kaldte ufo-leboeren frem bos fare (OT at stode sammen. liOill JOrden, meWI Venus er 

daJ:\Wrne i .fta. I det De er nemlij; milnoner .r �tere på_ eolcn end oa. . 
frolitklare �r ��ynt.P,a de to lulo.Jnt!ter fra hinanden. Endnu 1 nogle uger vll 
planeter n�n a.t -være men aet fra jorden befinder pl.ancte�& parlttb kun'.!� 
1me.Jtet sammen og der-ee de 6ig pil linie. � på nattehimlen, men ...,. 
�. t.u�t.e Iya og Det er Vcnu11' evige ny· w f�at nu af lan�mt. beve­
tilayueladende ubevægelig- dække, der g,r, at den re- le Øl i væk fra btnude.o. 
bed gav fantasien frit Jpil Ockterer 1101lyøqt. al efTek· 

boa man,e. tivt,lig�r Al\ja C . .Andtll1ien. 
Ekstra Bladet. nfld udlie· Jupiter fltrll.er p6 grund af 

ten fra Tilat ved Århua - ef. lin llt9�l»e, aeiv om dtm ec lrE BRIAN ASKVIG 
ter at vi som hundreder an-
dre h.avde aikret. oø, at det 
krafti&e 1,yv pA den uyfri Fjerr_e!.s{!v Avis 2�februar 1999 
bimmel mod �t ikkct var PJ d __ � anik entruuelfradetydrerum. anet-mø e ga UJ.O·p - Nej, nej, det er bare Ve­
nus og Jupiter, der llt1r tæt 
saromt:n, oplyste vagthaven· 
de bos både Flyvert.akt.tak Kommando i Karup ()j Thw­
uunb MeteoroloeiaJle lnati· 
tut.. 

Begge blev telefooislt be­
atormet af 0}'!4.>Mria:e og be­
kymrede tilskuere til fæno­
menet, da det. tidliit på af. 
t.enen viøte &ii. 

LANGT FRA 
HINANDEN 

Nt.>top i aftes nåede de to 
phmeter så tæt ø.aUlJIWn, 
II()ID "·i fir det at !lC i denne 
omgang, fortæller Anja C. 
Anderilen fra Altronomiak 
Obaervutcmum i Kl!lben­
havn. 

-Begge plan.elt!r bevæger 
ts.ig jo rundt om 110leu, og sA 
er det en g!Ang imellem så 
heldigt, sl de k.ommer til øl 
t�lA tæt .ammf!n. •iler Al'\)a 

Mødet mellem planeter­
ne Venus og Jupiter, der 
kunne ses med det blotte 
øje, gav kimende telefo­
ner hos bAde politiet og 
forsvaret fra bekymrede 
folk, som mente, at der 
målte være tale om en 
ufo. 

De to planeter stod 
nærmest oven i hinan­
den pA den sydvestlige 
himmel Ursdag anen 
mellem klokken 18 og 19, 
hvilket gav et forholda­
vis krat\igt lys. 

Hos Søværnets Ope­
rative Kommando og på 
Flyvestation Karup be­
gyndte telefonerne at ki· 
me, da folk ikke vidste, 
hvad det var, de al. Flere 
mente, at der mltt.e væ­
re tale om en ufo. I Ka­
rup l"lk man også opring-
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ninger fra politiet, som 
ikke umiddelbart kunne 
fortælle de bekymrede 
borgere, hvad de d. 

Karup kunne dog be· 
rolige med, at der var ta­
le om en normaJt omend 
sjældent fænomen, hvor 
Jupiter og Venus ser ud 
som om, de stAr oven i 
hinanden og derfor giver 
mere lys end normalt. 
Især for svagtseende el­
ler i diset vejr kan det 
være avært at skille dem 
ad, og det ser derfor ud 
som �t lysende objekt på 
himmelen. 

Folk, der iagttog fæ­
nomenet., betegner det 
som et fantastisk syn 
med to kraftige Iyø. Nog­
le opfattede det. som to 
lysende helikoptere i luf­
ten. 

Jyske Vestkysten 
24. februar 1999 
Planeter 
lyste� _ på �:>e 

himlen 
Af. SIGNE 
11/NDSBERc;EJ( 
Bade Telt: Danmarks 
oplysninx. Danmarks 
Meteorologiske lnsti· 
tut. Skandinavisk UFO­
information og diveh:e 
obiervatoder &amtlyd­
skeVestkystcns redak· 
tioner oplevede noget 
nær en telefonstorm, da 
mange mennet-ker i af­
tt!S fik oje på to alulrpe 
lyti På himlen. 

Hos DMI kunne me· 
teorok111 FlenuniQa Lar­
sen berolige folk med, 
at do>r hverkt:l) v.ar tale 
om Ui•'O' er eUer rusl>i· 
ske spejle, der sendte 
lys nc.>d. 

- Dt.>t er �de to 
mest ly�nde pt,neter 
VenuaøgJ�,.� 
kommer helt t;;t:pa hin­
anden. oadet er -ikke 
spedelt u�vanligt. Vi 
er blevet kilnet ned af 
jyder, som har Opdage l fæMmenet. Hl!r pi 
Sjælland er det til gen· 
gæld overskyet, �vi 
kan ikke se det. fortalte 
Fltmming Larien i af· 
tes. 

De lt) planeter kunne 
�l; gan:ske ta:t på hin· 
a.nden i hori;;onten i 
tid-.rummet mell.-m 
klokkilO 18 •>l!C 20. Sid· 
sle gang, det skete. var 
i april sid!Otc år. Næste 
�ang hliv�r i maj 2000. 
men dt>t kommer til at 
foreg� pa den anden si· 
dt� af solen, sa det �til 
ikke kunne ses. 
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Medet ntt'llt'm plant'teme Venus og Juplttr �av tt kraftigt ly'islurr p6 himlen. Dft udløste bekym�t telefonopkald rra 
danskn-e, dn mtnte. at de havdt obst'rvtrd en UFO. (Nordroto) 

Planet-møde gav ufo-panik 
KØBENHAVN: Tirsdag 
aftens møde mellem pl:t­
nctcrne Venuo; og Jupi-­
ter, der kunne !'es med 
det hlt-,ttc �Jjc. ga� kimen­
de telefoner hns hådc po­
litiet og for.;"arct lra he­
kvmredc folk . der mente. 

a i der måtte være tale nm 
en ufo. 
De IP pl:1nctcr ,rocl n,tT­
mcsl on:n i hinanckn r:! 
!k n svdvc,tii!?-c himnw! mel-

14 

km klokken 11< og N. hvilket 
gav et forhnld�vis kr:tftigt 
l v�. 

· l i t)� S..W<l"rnds Operative 
Kommando t•g på Flyvesta­
tion Karup ht:gyndte tclefl)­
ncrnt: at kimt.•. da 1\.•l"- ikk.c 
,-idsre. lwad t.lct var, de så. 
og Ot•n• me�t der målte 
\ære tak om en ufo. t Ka­
rup fik nl!iii og.� <;piiilgnin­
gn fra r-�•litll:l. som iklw 
umilldcll->an kunne hrt<.t•llc 
de lx·hmn·d� hnn!l'rl'. 
h\':! d tk '� 

Karup kunne dog t>ernli­
ge med. at do._.r var tale nm 
l'n norm:tll omend �jæl<knt 
fænomen, '"'''r Jupiter og 
Vcnu� ser ud )O()m om, de 
står own i hinanden'-'& der­
for l!.iH�r mere h� end O(lr· 
mal i . Især for .::vagt,.,ct•ndc 
eller i ui�d vejr kan det \-;c­
re ''a: ri ,l t s k 1llt: dem ad, (l g 
det �er dL•rfPr ud ,-.,m et lv­
scntlc ohjl'kt r:' IHmmelcn.

· 

Lt fantaM isk wn. f••rtaltc 
rcdnrnc,�kihet ' � 'iord­
"'"cn•<).·- kaplaJn. Rune \'j. 

berg. i h:lefoncn til Ritzau .. 
Bureau fnt en po.1:-.1tit•n ud 
tor r .. hjcrg ll:t\-0. men� la.:­
nomcnct kunm: :.c� ud nvn 
hit\" C(. 

- Det er 'om lo krafliJ:c 
lys. "!\ fl�r;,t t r<'Cdc vi. lit: t 
var no�k hdik·•prnc, \l!!!dc 
kaptajnen. 

M,md,l..al't:t p;'t rcdnmg' 
fartøjet indfanccLk del 
<.j;cldnc �>-n pa den klare at­
l<.'nhimmcl med et '1tlcPk" 
mer:t. 
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Flyvestation Karup kimet 
ned. da de to planeter 
Venus og Jupiter gav et 
kraftigt lys på himlen 

mellem klokken 18 og 19, hvilket gav 
et forholdsvia kraftigt lys. 

Hoa Siwærneta Operative Komman­
do og på Flyveatation Karup begyndte 
�lefonerne at kime, da folk ikke \id­
»te, hvad det var, de aå, og flere mente, 
at der måtte være tale om en ufo. I Ka­
rup ftk man opå opringninger fra po­
litiet, 10m ikke umiddelbart kunne 
fortælle de bekymrede borgere, hvad 
desA. 

normalt. løær for avactaeende eller i 
diset v�r kan det være svært at skille 
d.em u(), og det ser derfor ud 80m t\t ly­
Mnde ob.jokt på himmelen. 

Et fantaat.iik ayu, fortalte rednings­
likibet .. N�-. kap�n. Rune Vi­
hera, i telefonem til Ritøua Bureau fra 
en poeition ud for S." Havn, mt�ru� 
fænomenet kunne"' ud over havet. Tirsdag aftens møde mellem pl� 

ne Venus og Jupiter, der kunne aea 
med dt•t blotte øje, JBV kimende tel"fo­
tH:r hos både pobttel og forsvaret fra 
b;:kymrede folk, der mente, at der 
måtte være tale om en ufo. 

De to planeter atod nærmeøt oven i 
hinanden på den aydveøtlip himmel 

Karup kunne dog beroligr. med, at 
der var tale om en normalt omend 
sjældent fænomen, hvor Jupiter og Ve­
nUl! �r ud 110m om, de øtAr oven i hin­
anden og derfor giv"r mere lya end 

• Det er 110m t.o kraf\ip Iya, og fltrøt 
troede vi, det var nogle helikoptere, søgde kaptlo\jnen. Mandakabel · pA redningsfartJjet 
indfan�. det �ældntt syn på den 
klare aftenbimJnlll · med et videokame­
ra. 

U'.C. o.?Pan' ik... Hors
.
ensFolkeblad .l4 " :.. 24. februar 1999 

da planeter 
mødtes 
Venus og 
Jupitergav 
kraftigt lys 

KØBENHAVN • Da pla· 
ne&erne Venwt og Jupl· 
&er l aftca •&od mecet 
bet, med.ført.e det kl. 
mende telefoner hoe bi· 
de politiet oc fonwaret 
fra bekymrede folk. cler 
mente, at der mitte v• 
re tale om en ufo. 

De t.o planeter stod nær­
mest oven i hinanden pt. 
den øydve11Uige himmel 
mellem klokken 18 og 19, 
hvilkel gav et forholcLJvia. 
krufUgt. lys. 

· 

Hos Søværnets Operati­
ve Kommando og på Fly­
vestation Karup btagyndLe 
telefonerne at kime, da 
folk ikke vidsw, hvad de�t 
var, de så. Flere mente. at 
der måtte være tale om en 
ufo. 

l Karup fik rnan også op­
ringninger fro politiet, som 
ikke umiddelbart Jumne 

fortælle de bekymrede bør-
aere, hvad de... . 
· v.o::.:. ... "'··--· do beroli it::d��a+'tile o� 

en nonna.U. om�nd ajæl­
�t. C."nome�� hvor .Jupi­
ter Q� Venu.a ter ud aom 
om, de står oven i hinan· 
den og derfor �:;iver mere 
lys end normalt.. laær for 
øva�nde eller i diaet 
vejr kan det. være øvært at 
økille dem ad, og det. ter 
derfor ud øom �t l;y-ende 
objekt. pi h�len. 

Et fantastisk syn, fortal­
te :redninaøalr..ibet ..Nordaø­
en"tbptajn. Rune Vlbarg, 
i telefonen til Riwnu Bu­
reau fra en pollition ud for 
E•iperg Havn, mena fæno­
menet kunne ses ud over 
havet. 

.. Det er i.!Om t.o kraftige 
Iyø, og ffrst troede vi, det. 
var D()gle helikoptere, sag­
de lulptajnen. 

Mandskabet pA red­
QiQgsfartttjet indfangede 
det iijældne syn pi denkla­
re aftenhimmel med et vi­
�kamera. 
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Viborg Stifts Folkeblad 24. februar 1999 

Falsk·, p� 

ufo-alarm 
Planet-møde: To '· · tæt sammen pa himmel· 
l t k t 11 t. å hvælvingen. p ane ers ons e a mn P Selv om planeterne t nattehimmelen fik mange rurnmet befinder sig mil · j det midtlYske lil stå liuner ae kilometer fra 

ufo-alarm h manden. så <let tra plane-
. ten Jorden ud, som om de 

på det nærmeste var sme1· 
tet sammen i et kraft� 
lys. Det satte fantasien i 
gang hos en deJ menne· 
sker, !Wt således ville alar­
mere komm�ndo�tio­
n.en i ·Karup. 

Fik man ikke set den re rum på nattehimlen, 
. · falske ufo 1 går. har man Vat.rthavende bo$. f'Y"'l , muligheden et stykke dd vertaktisk Kommattao , endnu. Plan.eteme vil kø­kunne dog. hurtiit be,rv-- re parløb et Par uger. 10011 l�ge de bekl mrede · uf? !�L, �«e bevæger �h� doiJ 1�­.. n r såmæ!!d _bare Pl<t• 5o m t fra hinanden !gen ef­tern� Jup1tet og · Venua, ter kulminationen l går. 

der 1 går stod usædv�qlig nis 

Nysgerrige og forurolige· 
de midtjyder fik tuwg 
aften telt>ionerne tU at glø­
de hos Flyve�isk.KØm· 
mando å Karup. l det 0.�­
klare vejr mente • ., at Jle. 
havde set en ufo fra del yd_. 
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»Oh, what a World« 
En række 
�,anderledes« 
betragtninger 
om astronauten 
John Glenn, der 
blev 
nationalhelt som 
US.Ns svar på 
Gagarin - og i 
1998 på ny krøb 
ned i en 
rumkapsel - i en 
alder af 77 år. 

for kontrol. Allipvel blev don . •  
eenere wu:terbmet af norle 
oplysninger, 10111 skulle være 
helt eilcre, liietom vi notle Ar 
efter blev vidne til en clirekt. 
tranamleaion i vora tv. 

O, hvad drejer det •il d 
om? 

Det 1tore �l er: · 
Hvordan vil man forklare, at 1 
John Glenn blev erklæret ror 
at være en syg mand. der pA 
det narmMte er utilregnelig, 
nAr han et stykke tid efter 

. . ved.. e� ..at' ck alk&lcl�· ·N.idto­'WStftli• -�ddhl& btev 
indvalgt i det amertbneb 
Senat, an stilliDe han har be­
varet op pnnem lreu. 01 
hvordan kunne Jimmy Car­
ter q pr..entere ofTentlia­
heden for en Lie te UVft" muli-

Oh w hat o Dream... p emner til viceprøident og -Jantelov. uærlighed, (for lade ruDlhelten John Glenn ikke at sige lttgD), svindel 01 r.,urere pl denne liate, hm 
kurruption ... Vor Herre beva- John Glenn virkelir var en · reø, sikke en verden! IYI oc utilrepe.lif mand? 

Beboet af en Nmliq iiVap Men det helt etore chok fik 
u��elvøtænd.ige individer, der vi Il eent IOtll i � I!OlJ1 en flok klovne �rinende 19981 Da d hele .erden John danøer omkring guldkalven Glenn optnltde 10m utro-OM omluing mig ... og tror, at naut pl ny, Mlv om han nu er 
de er noget?- en p.mmel ØlADCI�7 lr. IX-t var det indtryk, jeg fik. . Ot j Andelt. . fulgte da jea var dybt inde i min 

. ·•:.·:ioi· . . , 
Jec opeende!MD af de · tip 

d.�m. en nat 1 det Herrens lr �, ;.1.\� ., · Of d hArdt tr.nede aatro-1962. 
. · ' � · .  nautu med John Glenn 110m �·. d:nt�te, ·� jer. atod :.,, �' ' ". ·� •toppMt p6 lcnn�ekapn-. lllldt tnde 1 en lt;cJr øal, hvor. . John. Ohnn. optrddæ [1dia1 mm  a.tronaut r 1998. 'l HTI�t man .bn tillade sig at der vMr meset hej t til loftet. . ,. b� et sldant udtryk om en 

rundt om mic danHde de rri· UFO'er. O, i de felcende h ltb omkring vor klodt!. - 1  An- Ileren Jamett MeDonaleia 10- u atvorlic terd? 
nende klovne. De pegode oplevede jea rane pl rang delH spænding fulp den redrq •UFO'e1' . det ltlrate Menjea &}emte det viltiile fingre ad mir. De økoøerlo. -de !Pinende narrec, 01 ople- �raneke verden. den rumt.erd. Newspaper Editora•). Rum- afanit� af myten om Jolin 
Og de nik.kede, M narrebjal• vt.>de Ilt de vaMkeliggjorde aom skulle blive atprende fartllatyrelaen litilte altd at Glenn: 
de.me raslede og ri03lede, arbejdet for mig og for de fl for Amerika ... og for John give John Glenn mundkurv Da den anden af Kennedy· 
bjælderne aom ��ad i de lanp desperate tAber, aom heller Glenn. Og minøandten om i k· pl. Men man cJemte at tap t b*rene, justitaminilteren :snipper i den!s narrehuer. ikke lod sig skræmme til at ke den dri11tige wrtronaut batr.,tning, at mænd af Robert K.nnedy, var. blevet 

-Gud fri mig vel• : tænkte opgive forøKCt.. - PA hvad? slog ruueme ud. Og i ·Tb� �ohn Gl�n• f�rmat kan man 11kudt, 08 1uuut kiet.e . dwkltet jel( ... og slog hånlagt med På at fA eandheden frem, New York Times• kunne vt 1kke bnnfj hl tavehed pi af det abnne ameribnab 
nnkkcnf trodø le,n OJ llvindel og troet. læae: den mAde Denne hård� aijemebanne1' - blev ftrt til I det tjeblik rin(fle.de en af uærli(fhed og hAnlir latte.r- Med et. slag var balancen nede lllt.roftllUt er nemlig lk· �m�ven..wd -i p! tv·;)tærmen: 
��_:d����� ����� ��··�t�� liq�r�!øc:·. . . . J�noprotte' · 01 .)ohn Glenn ko en af urrene med b.leld• � .. ........ """ .u.J .. n. .. , ........ _.._ 
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bj�i�iår-;.;;�; �tii�iip ;-mu� 
f:'gen hue! Og med et gik det 
op for mig, at jeg aelv var en 
afnarnme. En nar omgivet af 
en flok narre! 

... Omgivet af.? Udtryk­
ket kaldte på noget dybt Inde 
i mig: Jog erkendte jo, at jeg 
var en nar. Der var altd for­
skel pA dem • og på mig? 

.Jeg indøå jo, at jeg er en 
nar midt i en uhynelig, IIYif 
og forskrutot verden, præget 
af Jantt'loven, af lllgn og af 
svindel og koJTUption. En 
brutal og dMperat verden 
under necltællinr. 

Men jcc indsil opå, at der 
er en vis fu01kel pA de andre • 
og pl mig. Jeg havde in�t., 
at min venlen er øyg, nc lun­
at den ligger under fOl' l��gn 
og bedraJfti Mena aUe de 
andre narre i kredaen om· 
kring mig Ci min drfml dan­
sede grinende olllkrinl mig, 
fordi do troede, at det kun 
var mlr. der var idiot. Eller 
fordi de havde fle\ at 'lide (al 
·orcåtyr&mo-, at ddu far­
holdt det si�e. Mens jeg turde 
vedkende mil det. og tale om 
del 

Dens betydning for 
mig 

Den ejendommelige og vel 
lidt tåbelige dram? kom pl et 
ret belejliget tid�punkt. Lige 
da jeg var atartet op med det 
utaknemmelige forekninp­
arbejde med de •forbimt!de-

iijig;�";:i�� .,.. ""''"• ·-·-· -

Et klnrt oksempel ltb jeg 
ind i, da en af mine 11tt1rate 
elever fortalte mig, Ilt han 
kendte en mand her i Frede­
ricia. En mand M�m havde 
været meget tæt pA flere 
UFO'er. Det var den aldren· 
de radioforhandler ValdemAr 
Petereen. Men det var mig 
ikke muligt at komme ham 
nær! Han var blevet httte'r­
liggjort meget grundigt! • 
Ferøt efter mange forgæves 
forsttg fik jf'g grttnt Iya til at. 
beJNCe ham. Or det blev en 
oplevelle af format. Det var i 
m� 1963 jet optør rapporten 
hoa radioforhandler Valde­
mar PeteNen, øom var Diet 
til at dele indatilling med 
mig, og til ... ftle sig lOm en 
nar blandt narre eller tåber. 

Det. næste ebempe1 (af 
format} oplevede jq i febl'WU' 
1962. EDer i virkelieheden 
ftm i aommeren 1962. Det: 
var i f'orbindel• mccl rumlu­
pltlbet. De oforbandede<o mar­
n.tu. havde tapt finte øtlk 
hjem; aUeeede d. 12. april 
1961, d4 clene rumhelt Juri 
Gaprin eom deD første 
mand i rummet foretoc en 
forbl1tfende n�jee rundt om 
den bil Planet (vor lille klo­
dø). Yankee'errut var altal 
blevet øejlet agter ud i rum· 
ltaplebet. Men de otte alle 
sejl til. 

Or d. 20. februar 1962 blev 
deres ha\rdt trænede rumpi· 
lot, John Glenn. sat i \:rede· 
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. ···�--... ""' ........ .... UQA. ...... ...,. •• 
genoprettet . or John Glenn 
blev Amerikaa fejrede rum· 
helt ... For en tid! 

Hele verden fulgte • øom 
allerede nævnt • John Glenn 
i åndolø spænding. Vnre tan­
ker gik til den enaomme 
mand deroppe i den fun1den· 
de cablne midt i ·Rummota 
Storhed•. For amerikaneme 
og for oe andre var de� virke­
lit •det helt store aprin,.. 
Det var en menneskelir beo 
dril\. øf ran,! 

Men, øom jeg udtrykte det 
f-r: John Glenn blev deD fej· 
rede helt... for en tid. •Noget• 
(ik ralt. For John Glenn var. 
for meget møndfolk. Han 
paMede ikke rigtigt ind i ... y. 
�ttemet..l 

Det forlyder, at · John 
Glenn atrab, da han kom 
ned, (ik •ind på linien• oc. 
stillede ru.mfartaledelaen 
aJ)Irpmllet: ·Hvorfor afbr'IICl 
I mic? Mltte Ymien ikke vi­
de, hvad jea Il deroppe? Or 
hvem var oodec, som fWa1e 
tat i bletene pl mig den ene 
tur rundt?• (min kilde var 
�makriveren på en af vore­
avilredaktioner-!) 

Dot berottoe acnere. a,. 
rumfart.utyrelaen ville ,Pw 
John Glenn •mundkurv• P' i 
henhold til hlerenø og de an· 
dre våbenafdelingers regula. 
tiv aJANAP 146- - lfølp hVil· 
ket den, der udtaler lig om 
UFO'er kan fl op til 10.000. 
dollars i b4Nte og JdlmmM o� 
til 10 ln fenpel. (Se tyJii,. 

a&CUc ••wvncaus; er nølQU• t&• 
kc en afnatTCne med bjæld.­
hue. O�r han er ikke under· 
lagt· Jantelovena virkning! 
John Olenn trådte ud af t..i• 
neeten 10m utronaut med 
•jebUkkelir virlminr 01 t. 
gyndte derpå at rejae rundt i 
Staterne. 01 ved offentUp 
meder fortalte han om sin beo 
øynderJip oplovelte. 

Men den alap klarer mu 
l� i det land, eom i flflp D• 
viø W'• 01 Thomu B. Roøo. 
har •en u.ynlig, repriq•. 
Kort or (Odt meddelte man i 
preuena manp orpner 
(bl .a. opl i .nw New York 
nme..\, at nopt var rh' 
galt. Under 0'\o .. rekriften •Po­
oor John Glenn • The Heroa 
TraaeclY• fortalte man, at. 
1takke.lø John Glenn ved en 
ulykke havde flet belkadiret 
balancenerven Of havde flet 
en ret alvorliJ IMion at dele 
af bjemeo. hYOrfor han var 
blevet •fritapt ror tJenNteoo 
og ikb bmpn var i •tand 
tU at ad1nkke li1konekt. · I  
noci. artiltler omtalee Jolm 
Glerirt eom·en •YI mand. d• 
natnDIIIt IDA betnatet aom 
u.tAlreøeliat. UtroJitto b..-.d m. cfoc abl .u mocW til? 

I tamtaler med nogle at 
miDe veDDe1' inden for pre�o 
sen blev M pneaentMet fot 
et kapitel mere tll den myte. 
tom op.tod omkring John 
Glenn Of aqen.�- videre for­
løb. Man en •ikkar anøivelM 
af kilden. er ikb mulig� Den. 
unddra&v a, enhver futm 

rv-�- "" p! tV-;;,It-:rmen: 
En rank oa •velAfbalanceret• 
John Glenn aom anC•rer for 
bAreholdett Or da .Stan and 
Stripu- blev tqel af kiaten 
or var logt 8ammen., var det 

... J� . Glenn.- tolD rakte Ro­
bert K"amled,. enb tlapt. 

Or b.ft' er- det Il, at John 
Glenn • ifølge det, øom en af 
vore joumal'-ter fortalte mil 
• vendte aig om nwcl pre.,.. 
folkene or aqde: •VI var fire 
\'t!nrurr, aom havde beAluttet, 
at vi ville foriiØitJe at aanere 
USA. For det er hlrdt til· 
trenctl I dac belraver 'ri den 
tredje. Hvomir bliYer det 
min tur?• 

Pl baønmd at de modby. 
dellp mord t Dallaa 01 i 
Memphill (MartiD: Luther 
Klftl) 01 nu. d.tte atten.tet pl 
USA'a jlutit.lminiater, Robert 
KeniUICll• .01. de uhnplip ra�er i blandt an· 
det Miami flr myten om 
John Glenn en ret ubehqe-

. Iie aktu.al.it.etmørdi • 10111. vel 
nok fir  eodnu et pen�pektiY i 
opeenctebeft at det allersen.e­
.te hold utronauter. inltlu.ai­
"' Jolm Glenn. Por alt tyder . 
p6._ at IIWI P' ny er ved at komme alvorliat . i klemme. 
Or hYOt'Clall do« det? Jo. pl 
det licbte har vi intet hfrt om 
John Glenn 01 det driat.ip 
hold utronauter, efter at vi 
Il John Glenn lande tik· kert. •. OC velafbalanceret for 
mindre end. en mAned øiden. 
Det er da 'rirkelic •atof til al· 
vorlir eftertanke•. 



'N ærl\:.ontalrt 
�af tvivlso1n 
grad 

Tirsdag aften var der 
igen optræk til UFO­
panik i Danmar"k:'nenne 
gang på grund af 
planeter, men UFO­
menuen 'omfatter også 
kometer og kuglelyn, 
nytårsløjer og 
lysreflekser 

• • • 

naturen. at vi intet ved om dens va-­
riation. Elle� vi er befriet for hele ti­
den at være- bejet over et alidaomt 
ar� oe har fået ranket ryaen d 
meget. at vi pludselie kan fl eje pA 
himlen � os. 

I hvert fald opstår panikken med 
pauende mellemrum. Angsten lie­
aer pl lur. 9g nAr den begynder at 
vibrere, fortleDer vi hinanden de 
frygteligste hbtorier om andre 
mærkværdile tUfælde. 

UFO-panik 
'låg for eksempel den veldoku-

Himmelfænomen menterede beretntne om poliube­
�ent Evald Han.en Maarup, der i 
ain pa�ogn blev stoppet af en At'n..EJODNO CHR. NIELSEN lYsk� Motoren gik i stl. Radloen 
lunaerede ikke, og da Hansen Mea-

D
en dag. de virkelle kommer, rup kiqede op i luf'\en, si han et 

vil der opsti 1.\Ventede pro- .tort •lvgri.t objekt over bilen. 
bJemc!t-. Vi vil allesammen Det skete den 13. auauat 1970 
nnae til en offentlie lllYD- klokken 22.50 pi land� mel­

di ..... � • teletonen melder op. Jem KnabclnlP � FJelØup ved Ha-
taget, vil vi �ve et andet kontor. denlev. Da UFOet icen var fol'SYUJl­
Hele nettet vil snart vere·overbela- " 'det. cik: Hansen MaaJup en tur 
stet . &a Fonwarsntlnlsteriet til bog- rundt om bilen og lagde hinden pi 
bussen i Galten. den hvide forskænn. Den var varm, 

Og de ft'etnmede tna rummet m• som e>rn bilen havde st6et i solen en 
vente Wmodigt. ForeJ•bie Ingen hel da&. 
mulighed for ko.ntakt med den jor- UFO-pan.ikken bredte sie til Dan-
di&ke clviliaation. Alle dens telefo- marks Radio, dqspressen, Nord­
ner er i brug. deut.cher Rundtunic og en avis i 

Tirsdag aften igen en lille general- Ghana. AutOriteterne henviste til, at 
p�ve pl den ultimative begiven- foridaringen kunne vaere en flyfor­
hed. Planeterne Venus og Jupiter mation eller lys. der blev refJekteret 
stod pl samme sietelinie (i Ieon- i en rude. Mlske et Jcualel;yn eDer et 
junktion hedder det teknisk) oi lig- udslag af statiak: elektricitet. 
nede et naUef]y, der pllldselig var EwJd Hansen � oplevelse 
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standset op i 1\lften, lysende 110m en fik eldrig en til&edsatWende forkJa. Evald Hansen Maarup en gang til 
ubevægelig eAde. ring. Vi kan st4tdig gywe over den, ude for det samme: 

s-værnets Operative Komman- for den ligner en klassisk og W,end- En krattie lyskegle, et dødt tæn-
do, Tycho Brahe Planetariet. Flyve- rlveJia UFO-observation. Den hen- dlngssystem, en standset m�tcrr og i 
station Kant p og kriminalpolitiet tes frem IIOUl trumtkørt, hvu pne tilgift en flok kreaturer og et par ho­
blev kimet ned af skræmte borgere. nogen betvivler, at vi observeres at ste, der forvirret rendte rundt und4;'r 
Et UFO pl den vestlige nattehim- , · -� tremmede. t� ' ' Jpkeclen. ' 
mel Hvordan agter regeringen, mi- ·. Men duyerre , bar bilnorien • : U.folØgeme blev lidt forlegne, for 
li�ret 91 vi�4!1�ben Ilt reagere? �elij( fotts�;:•:' 

· · Ø�t virker aldrie troværdi ' , ' Ml� bar vi 6er1le!t � " lanøt b  ;;,�)����- �� · ·�� � 22.50 �, " -� �!m!'� ��t P� " ,, 
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og en dag efl.er o� hævder, at nu har 
de haft en ny vision. 

Må.'lkc var det og� kærlighedsgu­
dinden Venus og V<'jrguden m. m. 
Jupiter, der ved de to lejl igtu,der 
var på færde. 

Gele:tf,Yfigt stof 
· M<'n de UFO-interesserede har et 

uendeligt ie.øenrolt af veldok\.unen-

terede sager. Hvlc; man tvivler på 
Evald Hansen Maamp, kan man i 
det mhui.c;t.e ikke affeje Veggerby­
myst.eriet. 

Den 1 2. januar 1959 kl. 7.00 opda­
gede gårdejer Aage Andersen i Veg­
gcrby syd for N ih<', at et ukendt ob­
jekt var slået igennem i�m på hans 
lille dam. Han ringede til politi<•t. 
der kontaktede flyvestationen i .Aul-

SUFOI Nyhedsbrev nr.3 - 1999 

Foto: Al> 
Pl.ANETER - Venus (øverst) 
og Jupi ter stod tæt sammen 
og lyste så stærkt, at det t'ar 
t1ed at skabe UFO-panik i 
bl.a. Danmark. Her er pla­
netern.e fotograferet i Albu­
querque i New Mexico. 

borg. To oberstløjtnanter ankom til 
Veggerby. Der blev foretaget målin ­
ger for radioaktivitet. og l''on;varets 
l''orsk ningsråd ga\· sig til at grave et 
hul i mudderet i Veggerby. 

Det rø� til et hiu-rcjsende resul­
tat. Nede i bunden af dammen fandt 
man <m lysebrun �ubstans. der sad 
som en prop i et hul . PMver af sub­
stansen blev transpo�ret til Forsk­
ningsrådets laboratorium i Køben­
ha\'"lt, og de lokale UFO-folk henvi­
ste til, at man ofte i forbindelse med 
UFOer var stødt p3 et gd(•agtigt 

• stof. 
Desværre viste det sig. at den ly­

St�brune klump var humus udfæld<�t 
af planter-ester. Forskningsrådet 
konkluderede. at selve nedslaget i 
i.-.en måtte være forårsaget af et me­
tt.'Or. 

Men ak! En ar og seks dage etter 
slog et nyt objekt igennem isen over 
Aage Andersens dam i Veggt.•rby. og 
dermed nåede man frem til en jord­
mt•r forklaring: 

Objektet kom slet ikke fra him­
melrum met over Vcggerby, men 
dyndet i dammen var gået i gæring 
og havdt' udvik let gas. 

J O\o;st. men så er der alligevel my­
steriet i Bal lonparken ved Amag(•r 
Fælled og... nej. læs selv videre i 
Willy Wegners tobinds-værk om 
"UFOer over Danmarlt", hvor alle de 
alarmerende knntakU.'r afsløres som 
indbildning, planeter, reflekser, ko­
meter. nytarsløjer, højspændi ngs­
ledninger. forfalskninger, Vegger­
by-gas ... 
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/ 
Religionihistorikeren .. � IIIIIClt hm fw:A• boi 4erludert �eo;er mWiihre med 01, P�;mid· 
og. 4:.-:� .. ren - :Ho�tW-. SA varatiltlll t.lt. . ��· t.if fordet b •Ueve!Uden .for en dvihtliti· 

, l/DUU> �t handlede· om lereltiJfmpr Olll •Jaqdiltan• · OlL diskuterede ·lJdvlklinaoen ,ar m)'t«\· om •kontakt. teleportatiOll .,. .Ma11p ar � i 
mulighederne for · UFO'er ·iiCICil I'WIIIki� �· ticlal'llalikiner. · lha�r- 'tfan� ,lifning kM 1M1I M· 
}iy på andre kloder _ leJid:t af trelilmede dvililfttio. De køllUller llU �li( i turtilvit kun liiM om. _Og ner. tre u� UdleadiDie : det var det, Holpr Bed! 1)01'· resultatet var Det filrate ebempt'J v' fJy· rr. �dao, ulepølip fo. • i ait fOI'I!drtJ. I>e fJHte øf' 
.monomt og hfjst Yftlde taJlerk.ner forekørn i nbmlter. cleT kan utap talJen• 18tte ban ret MJt, 
foruroligende 1N7, • Hou.tæ-p&Jo&ea mtD1111� 411 famltll Øtl det IJMIIPDl!l der be· ltenoeLb. Amalcl � � pl jorden. �t Jkalftigede ham meøt, v� 

1ll �objekter i hariaoø- edelir !Ju�bl- tJ*'PI'dlet om en ei'riliM,i · 
&ft. o.,rf'or .en ;lounlalia be- .meacl', der .bot1(..,.,. menue- GU poDienllnitlip levetid.� MMORTEN SCHiUVER NILSSON �km baD · dem 111ft ·�- lker Cl( 1anr IJ'IIICIIIUDI .._ •Det barvi-heldigvia - !k· �. med ._ .,.. peri!Mftt.er pl dem.  b 1liOPft ebempler pt,•·at· 'l'onMiag i 1lidlt.e vøre medtel ..... IIIOID ·tallerkner ville .Bothltelu Mnclta � � tlan. men ron..tt.. nM!d ·•� � Milr.ael have, 'hvil ntaD llor .mut ..tlempler �1da� .cler �tere for. at;::tnen1 · • 

'Bodiltein Of!YaikerenHolpr med dem. JjoumaliNDufti. pUtAr at verl lll.mllonr.rt .lkehedm bar cirka tulind · r 
• &dl Niel• • en føre- bl bltrY .dat dl •flyfteDde tal· afNtnv.aeMJ', 111 havdeopi Ulbap at leve i. Det er •• ar.pat\eJt om mullabeden lerkefter.• Hele denDe mecet hlrt om t'oneldre, der opdra- helt, han har trukket af still· tor j11tellipot liv i 1'11ØUDtt. .udbredte rare.tilJiJ:IB .-n �.· · dml � d ht tro at de dao nacle J•np ftlr ved Iif· 
-� nr Ul� 1.JFOen �·t-Or .tt.al .trf!aclt i •.Gem J*labtOJ• '1leiiiØ �Uif*ler, 1lp! i fir· Jqt. af' •..,�tian, 1llr p6 en l!ll'lllllW. 1D....._ .. akal -.de tv- lpn.  ·lif�. , ., ;Øldtr slrtuU. ar llndt .ud Der lik!i talt JIM!I"t am dl. . Ø � Det var • UFO'•, men i beønde)leD � Upiq DonuDedat Jletflrlte�-i ee råb wv der ilapll, der talt. om � tiønla .....-. tor AflumeDtaticllltn er -� .a, der 6 bahdier om Jlv f.A ·&Ddrt kloder. •l lMclet  at � at baD .!kb � der har IDd.tJl n\1 &e.et <Q.ad ..,. � bime � · llb--· >i'.-... aup. at • ur taJe 1Dell4lr, der flnciN et aMite omltrin, lOO ftliUiardflr -.n· 
.tømt �. .. · øm ttfU\�opluoclet en; boldbut aJ'IUII)I11t tor at an- .DIIbr pl jorden. Hvil man 
"., � 111an forvente. ta ai:Datilter, ."....". (den '-"" aL der fiDdM i11teiU,.. alteA ntlrer et Wfaldi(t 
·at afteneuil1e udvikle Iif ti1 ,UW. q var Det.op ..S at ta· .te dviliaationer pl andr9 pla· JlMDMeke ud, •il vedkoøl· menin,podftbHn, mel· .. llnll) eDer af clen IIJDiri. :net«. For fylikeno Holpr 1IM'IMie ahiA være numtØ-� lien m atnng rationel natur- \t;llalllb ,.nn,. BiCh NieiMG I)'IItø det deri· drb 100 lllilliard. der "' �-:--. banland -c '*· Aben· ' mod at ._. a eelv&lfe. vet r.dt liden meone.&e� . � � b\Jrna· Kootakt fl\edJewt Halltl:lf� i Dra- deM �  OK · I\' .<:UIDENTJli'ICERBT - At UFO'.r .lom til at lwldde� lf.YHIIde � 

. 
Dit. lkullnill. air at bli· . • �.· blfi. .OrtolkDiD&'en bl lJcDinl. 1il attqUn ltikpnM. O,� 'mltfoi'YI&IM. · 

llauamnclt: � hmba r.. l 1962, bvw Drak• _ UpiD( lipr, at <Al� kan i&Jte Hol,.t � 
•··· ·· · · · 

� ri\«'ttl Rothatein hm1e )(Jeorø � .pAstod, at antallet -'. lremmedutvilila· s-di li•e en Ide om, hvor atcl"  omkriDJ pruM!ftllnlt.tet fO'l' lO lr tilbqf! at leve l. og Ctl· 
;:,- � ·�� eoUclt ·Ji' "'· Jiao � :;baJ\ tal•tiek donw, \'( &eottUtk \n kom· · 4ln .. mledc! popolaUon ltr. !alli et. mcnn.eekcr, der har- l+· ttlii: Hvit W!oriøn er 111.11d 
a_ pn. .lbllilf � BeCh , tr.atakt. m.d et "-I.IIDin· miiDibrl med, kø bmipel •Hvil me lor tkatmpel vet, �r eller 'ril komm• tiJ bliver den falak. ae hvie den 
m- Niei.IC!n ... .- _.. flrvlke dt -..a.·k 'i  111 tallai'lral· IOJII JMDidtD jflijemer, ciel' 'balmertllta !Jr, bvor .alle bi- �at m. er falak forbliver den ftiÅike 
O'- overraabllde IYftiPW\ktft ...._ IIIUidM hmle. 1ltdet W• i plaUn. per U. pnp lanlot har IIUDI.J'e,• ualotfi... ; AltM vll der l alt komme til 1111d. 
� ti.UWl!lete tot• undniD4t .rw.

. 
baa ·w andre planeter� Jtan utaDet ar .,_  IDIIl pla- tedt Holpr. Beeh, ·� �. .at 1eYe omkrinø 200 mllliar· En anden indvendin& k\IJl· 

� . illJ, der. ,� lkm eD bat 0111 IiDa �· oeter PJ1P den ptVCfatdtl at rW lUII ler den f"... bil, •der, hvoraf halvdelen endnu nc vere, at bilemt udpr en ;:s bMod .r Itu� �er, der aoa,te i milliontil al dem. der har beboeJi1e plane- pu. pl at deDI nummer u,. 1111aJ11ler at blive f'� t. hvilktt .tatJilt population -der er lk· 
:'l ,...:.\., • . ) " tbemplartr. Og mart dtltk• teT, p11p diD. proce11US.l al JV et eUft' andet. lted om- · � \ap omkrint 1000 lir. En ·� nopn vakst i an�ll� al t<�) �l.tori•· . et. der ... au, nub · �· 4Mm, det bar liv, ... a.a ktblc pn114!11Wlluet�· Si nAr l llptl'pf fta aalen pApcrecle. !l t biler - hvorfor anal�tl1 1Jf'r 

• . •  ,;Uilcael Rothltelftind!ecltit -. op, llf,bavtle hal\ 111\ort procentdeJ af ckm. llvor liVet man tq\!1' en llikpf9Ye �J} l man kunM bNge modellen holder. . 
..._. !1��---. · .. •. ld�liplevetaer.t hiJ'. ucfviklet in�, p.n· din menn...Ulip JJQPUlat{ lilod den llelv: Deur omluiog Hol�tor Boch tog det t>•r-1.0 1 . ,..,..., ine4.fl 14� . Siden liit UfO.m1'4'J en· " den  proamtdel al dem, der oo., vil vedk.ommendea num- : tO Ar eick>n, Rolrer Bech øf.lt for Jivet, at der eklitte­� ; b tiiJWrwml tø'; et iiiJnøA�� ' dm Iif. Den. fl)'ftllde lfllltr· bar evne 01 \iije Ul at kom· rner aandty��llgril op6 1inf  · fandt pA ideen - ei'JIO ha.r df'n rer manft! dYiliKAticmør·t tml· 

�t.' Siiit�t-der'burdeU"ti· 4re « at vi endJiu ikke har bal\ kontakt med dem. Det al betyde, menLe hu, at de 
ikke ft' intei'Nier'fde i at Cl 
kontakt llll!CI 01. Derfor er det 
•t 18Dd.l)'tllil\,at·vi !Mllv vil ftn'Araap V!IJ'eJI udiletteiN ... 
!Me andl'l! Yt1le odeleW. o.;1 
ville de llllered.e have gjort 
det. Mod detw 'pcilitive' bud· 1\ab .ratutUIIW &in tn under· 
i*dende ftnclnpafteJ\ P' Cbarl�· •..•.. 



m 
§j Q 
� 
;:3-� 
!} o-
� c 
;:s 
:'1 
to" 
...... � � � 

t:= 
"" •  -
� � 
� � flt' � 

� ;: 
;:s riJ .... 

� 
� 
Q. 
riJ ""• � 
� 
.. � 
... � � 

� � � .... 

Morgenavisen Jyllands-Posten 27. marts 1999 

Mystik over København 
Al ANJA STAUSltOLK 
For en mAned aiden mod­
tog fomwu:lm 1or Skandi­
navisk UFO Information, 
Toke Haunst:rup, en under­
lig rapport fra tonmingens 
alarmcentral. 

En tyr fra Herlev hævcko­
de, at han to gange - med et 
par års mellemrum - var 
blevet omringet a f  smA un­
derlige Iya, der svævede i 
luften. Og nu kan manden 
styrt' gadelygterne pA en 
bestemt vej i Herlev ved 
hjælp af sin helt specielle 
evne, som ban mener stam­
mer fra mødet med de sæ� 
lyskugl er. 

Ifølge rapporten har 
manden flere gange de­
monstreret de u.sædvanli� 
<.>genskaber for sin kæreste. 
og det virker næste.n hver 
gang. 

Fo.reløbig har Toke 
Haunstrup sendt observa­
teren et rapporteringsske­
ma, og med de konkrete in­
!urmationer i hAnden vil 
formanden øe pl sagen. Se-

nere vil han  muligvia - for 
ikke alle sager bliver un­
derølf' - tage ud at inter­
viewe manden. Selv tvivler 
Toke Haunat:rup dog pA, at 
hændeløn har notet med 
karma eller lignende at 
gøre, for 10m han aiger, Å 
"stir der jo altid nogle ga­
delamper og blinker et el­
ler andet ated". 

Foreningen har eksisteret 
siden 1g�7 og har i dag ca. 
1000 .medlemmer fordelt 
over hele landet. Omkring 
20 af dem er aktive og sid­
der bl.a. klar ved alarm te­
lefonen. h via en borger 
skulle obtlervere "noget 
mystisk", hvilket sker et 
par hundrede gange om 
ib"et. 

5-10 procent af alle ob­
senationer opklares aldrig 
og arkiveres 10m UFO-rap­
porter. Og atørstedelea af 
de opklarede sager skyldes 
"indre bedraø". mener To­
ke Haunstrup. 

»Jeg bar �m udgangs­
punkt, at der mi være en 
naturlig forklaring pi fæ-

UforidarUp lys, mysttm 
ttnpmr l luften, en 

pi udselist opstlet, aar evne 
�l at alukke aadetyater 

- beretnlnpr af ...._ ut .,.  
hfti'Ciapkott ffw Toke 

Ha� formand f'or 
landets sterJft UPO­

fONftåta iMd hoftclmln.r 
pl Øttertwo. 

nomenet og pi'IIVer at finde 
eventuelle sodo-kulturelle 
forklaringer pi oblel'VI­
tøremea opleveber,• tiØft . , 
Toke Haunstrup. 

En naturtil forldartna 
'nl daglig læser ban til cto.­
villogeniør pi DTU � �-· 
by samt eoc:iologi. ved; 
Københavns Universitet. 

Den 24-Artge rormand 
tror, at snakken i kantinen 
og okkulte film kan U folk� 
til at se hvad 10m belat.. l 
langt de fleste tilfalde. for-.. 
veksler tolk et UFO med et 
stjetneølcud eller et fly, 01 
sidCI starten 90'eme bar 

laserlys i reklamesamm� 
hæng været forkl.Rringen 
pi lltln'atedelen af alle ob­
&el'Vationcr. 

,.Jeg tror mere pA, at de 
uforklarlige oplevelser 
kommer Indefra end ude­
fra,• tiger Toke Haunstrup, 
som har været aktiv i fore­
ningen liden 1991. 

Hybridfostre og små 
grenne mænd tror den un­
ge formand altd ikke me­
get pl. Men alligevel er han 
m li k leer

. 
. pal, at d� er "no-

øft." detudet 
. 

.Jet kan næsten Ucke fo­
ratille rtlig. at der ikke fin­
des llY pl andre planeter, i 
betrqtning af hvor tnalllW 
� der findel,• filo­
tofer ban. IIleDI han pi1· 
ler IJi i  det: manglende 
.... 
v.nnem.·.,.._ 
o.a speclella lriterc!8ile for 

· uldeoti.ficerec:M ftyYende • 
obj� � Tob &un- ' 
strup haft lidm  dren� 
ne l  SUkeborg,Jtvor ban · 
faldtover et nummer af 

UFO-foreningens blad 
"UFO-Nyt", Og venneme 
kan stadig grine af entusia­
sten. 

.. Men jeg ved jo, de griner 
af myten om flyvende tal­
lerimer og grøn n" mars­
mænd og ikb ol det, jeg 
laver, .. fn>mhæver Toke 
Haunstrup. At vært! ude at inter­
viewe en person, der har 
observeret en UFO - eller 
et fly elle-r et Jaserlys eller 
hvad det nu kan være-- kan 
faktisk være ret underhol­
dende, siger fonnanden. 

..Jeg bar i hvert fald altid 
en eller sjov historie at for­
tælle, nAr jeg er til sel­
skab,• griner Toke 
Haunstrup. 

Skulle der være nogle af 
vores læsere, der mener at 
have observeret besøg fra 
det ydre ntm, kan de ringe 
til alarmtelefonen hos 
Skandinavisk UFO Infor­

·matlon på telefon 70 20 1 1  
22 ellet udfylde et observa-. 
tionaskema p6 foreningens 
hjemmeside W\\.-w.sufoi.dk. 



OBJEKTER En fjerdedel af al le danske UFO'er observeres over København 

Det Upr den typbk. · .  e fOfestillinJ om en beboer i det ydre n.m, SOfll "'-"'_ • e1 om halser! pi en  &ipsficur l � h� pi Tolce Haunstrup$ kolle&l-
um i KristQrw•� Men fontlililden fof Sbodinavislc UFO Forenine tror IQe pi sm6 � rNIIS-ftWend. føf(); /CK.� SdMMtz. . 

Billede fra Morgenavisen Jyllands-Posten 27. marts 1999 
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Billede fra Aalborg 
Stiftstidende 11. - Det  ville v.,.. ..-ndØnde. hvis vi Ikke var alene 1 universet. mener 46-Arlge Totben 

marts 1999 Blrk_eholm fra Aalborg. Han er reprasentant for foreningen Skandinavisk Ufo Infor-
mation. Arkivfoto: Michael Koch 
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Med blikket 
vendt mod 
nattehimlen 

Aalbor� Stiftstidende 
11. malfs 1999 

Aalborgenser vil afSløre ufo'ernes oprindelse 
Af Susanne Julben 

Som barn sA Thr�n 
Birkeholm engaDg. hvad 
han troede var månen . der 
i hnj fart bevægede sig hen 
o\·er him1en. �gen med 
kammeraterne standsede, 
og Torben Birkeholm 
skyndte sig ind for at for­
tælle sine forældre. hvad 
han havde set. 

- Dagen eftt't viste min 
far mig en nvi5artikel, 
hvon der stod. at flere an­
dre havde set det samme. 
Det var gamite vist ikb 
månen. der havde flyttet 
sig. Merl hvid det $A var. 
kunne in�forlilare. Det 
kan man stadig ikke. 

46-årige Thrben Birkto­
holm fra Aølborg har al­
drig glemt )arndommens 
oplevelse, sem han beteg­
ner som sin· rorste c>f( f'nto­
ste ufo-observation. SA 
snart lejligheden byder 
sig. rettet han opmærk­
somheden mod himlen og 
mod de underlig(' lys­
fænomcnt>r. der jæ\'nligt 
registt.>n>s mellem stjer­
nerne. rænomener, der af 
og til iigner den løbske 
•måne< til forveksling. 

- Mæ kan forklare ni ud 
af ti hæMeiser med natur­
lig«' ting. Ofte <'T det fly. sa­
tellitter, stjerneskud eller 
sågar p�<meter, som folk 
bar set Men dt>r er en 
gruppt.' ;,bservationer. der 
forblivrr UOJtklarede. Det 
er d<"n Jlruppe. det er så 
spændende at beskæftige 
sig mt-:1 . siger Thrb<>n Bir­
kehol.l'\. 

Underlige lys 
Han er et af de godt l 000 

medlemmt>r af foreningen 
Skaadi navil-:k Ufo lnfor­
·matim (SUt"O{), der for­
sege:- at finde irsagen til 
ufordarlige lysfænome­
ner tå himlen. 

'lb·ben Birkeholm er 
fon!•ingens repræsentant. 
i Ncrdjylland. Det bety­
det. at h<tn har ansvaret 
for t undersøge alle de 
ob:Mrvationer. som nord­
jydtrnf.' ammilder til SU­
m; Det dl"Pier si� om cir-

ka 10 procent af d� 400 bejde af og t.il genstand for 
henvendelser, SUFOl en vis latterliggørdse. m<"­
hvert år får fra h<'lc lan- nt>r han. 
det. - Ufo står slet og ret for 

- Dt>r er man�c teorier uidentificeret Ovvende 
om, hvad der er ån��ag til objekt . Ordt>t har altså in­
disse underlig<" lys. og tet ml.'d rumskibe at gere. 
nogle af teorit>me er mere m«.>n kan ligeså (todt dæk-' 1 
usandsynligt' end and['('. kt> O\'l:'r heft naturlige fæ­
Men sandh�en er. at vi ik� nomenet: vi bare ikke har 
ke aner. hvad der er rigtigt opdaget t>ndnu. Desværre 
og forkert. V1 wd bare. at er der ikke så mangt>. d�r 
d(..or foregår et eller · andet er klar over det, fastslår 
underligt. Torben Birkeholm. 

At dt'r foregik nogt>t un- Af samml' grund er han 
derligt . da «>n bilist på vej i k k� sA meget for at af.slø­
til Gandrup i 1 998 følte sig re, hvilken teori, han se h· 
forfulgt af en stor lyskug- rmder mest tillokkf..'ndl'. 
le i mAnestøtn!lse, er Thr- .tJJns.el,om.d� er. tale om 
ben Birk�holm ikke i tvivl n.um;kibe .. tidsrejsende �l­
om. Bili�ten var så bange. ler s)'tlsbedrag. vil det væ­
at han mått«' have sin ko- r... en interessant opd.agel­
nt' til at anmelde observa� se at gøre. mener han. 
tion('n til SVFOI. Men - - Men sehiølgelig har vi 
s«'lvom lyskuglt•n blev set mmnesb.r altid spekule­
af flere andre nordjyder, ret på, om vi var alene i 
har Totben Birkeholm ik- universet. Det viJle væR' 
ke vært't i stand til at iden- spændt-ode, hvis vi en dag 
tificere forfølgeren. Der- fik bevis for intelligent liv 
for M: den fon>løbig blevet udenfor jorden. Men på 
klassificeret som l>n ufo. den anden side ville det 

- Dt> me5t populæn> teo- nok skabe kaos, for helt' 
rier go\r ud på. at ufoerne vores verdensbillede ville 
er rumskibe fra fremmede jo styrte sammen med så­
plant'tt>r. gæster fra vores dan t>n viden, mener den 
fremtid eller simplto 5}"N- 46-Arlge aalborgense.r. 
bedrag. fortæller den 46- Han har dog ikke tænkt 
Arlge aaJborgenser. sig at kaste håndklædet i 

Da han 1 1 974. gik ind i ringen, selvom det a.f og til 
� SUF{)I, var det med fore- synes håbløst at virkelig­

stillingen om. at der \'lU gere SUFOI's vision om at 
tale om regulære rumski- kunne forklare alle fæno­
be. Men med tiden er han mener pA himlen . Trods 
blevt>t mere Abt-n O\'erfor mange ån; arbejde er for­
forskellige teorier. eningen ikk� mf'gf.'t tætte-

- J:ænomenerne er ty- re p4 en løsning. end ved 
pislnneget fon;kellige, og stiftl'lsen i 1957 
det tyder jo pl, at der og- - M cm vi ved jo, at fa�no-
56 ak al findes mere end en m enerne findes, for d t� b l i­
enkelt forklaring. ll.tåskl' ver observeret over hele 
er der tale om forklarin- kloden hver eneste dag. 
ger. vi slet ikke har tænkt Udfordringen bt>stå.r der­
på endnu. sigf'.r Torben for udelukkende i at finde 
Birkeholm . ud af, head dl.' er. Af o� til 

MisCorsta\elser 
Fordi SUFOI ikke har 

til formAl at sandsynlig­
gare en bE.>stemt teori. er 
han kt'd a f. at foreningens 
nnvn ofte leder lll misfor­
ståelser. 

Begrebt>t ufo får folk til 
at tænkt> på n.unskibt•. og 
dt•t·for t'r foreningen!" ar-

brugerJeg nok for ml>get 
tid på et arbejde, så det 
kan da godt være, jeg t'n 
dag drosler ned. Men helt 
holde op med at interesse­
re mig for ufo-fænomenet. 
det gør jeg .aldrig. D(>t t'r 
simpt>lthen alt for SJ>æn­
dende. fastslår Torb�>n 
Birkl'holm. 
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� Argen� fnirebet 
l <kt seneste numnx.�r al det 
fn-mragende � kan 
man læse. at t•n dræber-as­
teroide V"M ude efter �cn­
tina for :t:J millioner år 
siden. 40 dyreartt·r blev 
udryddet - blandt andet 
store bæltedyr, jon.ldoV\.'U­
dyr og l'n stomæbbet. k&­
dædcnde fugl - og kJimaet 
<�ndr�e sig i Sydamerika. 
Asteroidens nedslag i .1\r· 
J,.Yenlioa er af megt't nyen• 
dato (•nd det angn-b fra 
rummet, man mener. ud­
ryddede dinosaurerne. Det 
v-M 65 millioner år siden 
Ifølge bladet er film som 
.. Armageddon• og · DeeJ) 
lmpact .. ganske realistiskt-. 

Par ab� ter 
dter UFOer ' . " ' . rorskt'� vil 
$il.J'IIJC!' ;l �IVU Pllllate p.u'OI­
,�������� i!��n p.\ 

UFO-bill� 
i Geoloco � ,j t;· 
� SØNDERHAL D: Kurt Abtlels· 
kov fra Ebeltoft interesserer siq 

levende tor uidentificerede fly­

vende obJelder oy den slags. 

uro·er. altsa. 
Mandag 8. "'arts tx:søqer 

han Gectoco på lårutw'i ved 
Auninq fOl' at iort.ælle om op�­
wlser med UFO' er. 

� tyJbilleder OQ v•Øe· 
oplaqelser søqer han at videre· 

brinqe sine oplevelser to l til· 

furedraget er led i en lænqe· 
r e række af foredrag under 
o;·ersi<.riften ··Natur og Mystik'" 

D�t er i�ke 'l0dveodtqt at 
melde siy tal. 
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Århus Stiftstidende 21. februar 1999 

. L.iv i rumroet spørger 
H���� Sognegård 
HASLE: Astronom Ole J. :.atfinde liv i mrtegetsolsysrem. 
Knudsm tagerO\--enna:vnte og Ole J. Knudsen er leder 2f 
tlcn: andrt' spørgsmål op ved Steno Museer her i Århus og 
sogneaften i H.slc Sogncg:lrd har i IIWlgc! ir desuden ttret 
tonidag 15. tebnur. aktiv i S�J (Skandinavisk 

Vi frygtcri.L:hi.:ngere inva- Ufo Information). -
sion af små gmnnc wzsencr fr.t · -rk"r er gratis ,d gang - bf­
Mars, men er der intelligentliv fe/te kosttt kr. 15,-. bbr 
derude? Radioteleskoper klo­
den 0\oer l� i dag efter sig­
n*r. som bo afslørt, om det 
er tilf.d<\c:t-

lh-ad IJled de Uidentificere­
de l-lyvende Objeher? Er der 
nogen. der halder oje med os? 

Manlw:i oceanernes dyb og 
1--ed jordens kolde poler fundet 
liv, si detfur- el  forventninger-
ne i diise lr�omkringop 
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Af Ulrik Reimann 
En 54�Aria_ mand fra Ka­
lundborg 2ha.r stadig ikk.c 
fået en romuftig forleJa­
ring på det fænomen, han 
videofilmede pA himlen 
over Kalundborg ved ju· 
letid 1996. Nu gør han et 
sidste forsøg. 

Folkebladet omtalte sa­
gen i januar 1997, oa kort 
efter sendte den 54-Arile vi· 
deoop<qelsen til gransk· 
n ina holl eksperter i SUFOI­
reai. Det er foreningen for 
Skandinavisk ufo informa· 
tion. uro stir for uiderniO· 
Cffet flyvende objtkt . 

• Je& fik at vide, at der 
sad en ekspert på Grønland, 
som min video skulle sendet 
til .  Mm sideo har jq Intet 
hort fra SUFOl-folkcnc. 
oplyser den 54-4riae. hvis 
identitet er redaktionen be­
kendt. 

Han beteaner sig Aelv som 
den jordnære type, der aJ. 
drig har tænk t i ufo-baner, 
før den december-aften, 
hv� � oa bu.t�� !':.DØ- · 
gct mruasl pA hiJii.liii, over. 
deret · bopæl nordøst for 
Kaiundbor r. 

Forsvandt opad 
• Der var en skive p6 him­

len, som boruet fra nosle 
vibrationer stod helt stille, 
indtil· den rorsvandt opad 
efter seks-syv minutter. Lyd 
var der ikke det mindste ar, 
men farverne omkrina cirk.­
ll:n vekslede mellem rødt 01 
blAt, optyur den 54-Arige. 

PA hans videooptagelse, 
som stAr ret uskarpt, sct 
farveslUftene mellem rød oa 
blå ikke. Her er cirklen 
omajvet af klart lys, som 
�kifter i styrke. 

Den 54-årigoe meldte sla 
ind i SUFOI i 19.97, men bat 
siden meldt sia ud !Jen. Det 
var mest som en reaktion pA 
skuffelsen over ikke at fA et 
fornuftiat �var pA, hvad 

indholdet af hans videofilm 
kunne være. 

. Jeø fik en mulla for­
l darina :tf en fra SUFOl, 
som doa ikte var baseret pA 
tekniske undersøaclser af 
videoen. Det foreløbige bud 
1ik pi, at der kunne være 
taJe om en flyvemaskine, 
som skulle til at lande i Ka· 
nrup. 

Den 54-Ari&e fortæUer, at 
hu ved med sig selv 100 
procent sikkert, at det ikke 
var, hvad han videortlmNe. 

· Jea ved KIV, hvad jea 
så.. Altd, jq ved ikke 
præcis, hvad tinJesten var, 
meu et fly var det afajon 
ik ke. De røde 01 bit lys 
matchede jo ikke enpnf 
mN de røde- oa arenne po­
sitionslys, der er pi Oy, 
nevner manden bq video-
opt.aaelsen. · 

l forSOld p6 at fA et lcva• lif'icerd svar rra SUFOI 
henveadte Folkebladet •it i 
alr lU ,foreninaens Verner 
Mølter, som lovede at un­
dersøge sagen. 

Graver l arldnt 
'Hæin bar nu rettet hen­

vendelse til teknisk ekspert 
J(jm Hansen, som er blevet 
bedt om ae. pve i SUFOf· 
materiale, fOr' at finde frem 
til nlmm, som bie'v sendt 
ind tid Iiat i 1997. 

Verner Møller kendte 
ikke til s�gcn personilet 01 
kunne derfor ikke !W&re pA, 
hvornit OJ i hvilket om­
fana. vidtefilmen hu været 
underkastet nærmere un­
dcrsøaetscr. Dtt skal Kim 
Hansen prøve at finde ud at 
nu, OC:resultil� af han.• un­
denøtelsc brinaet i denne 
avis, si snart den er tf._ 
endebrqt. 

• Jea havde naten opal:· 
vet sagen. Men Iean jea fi et' 
svar, vil jq meaet 1crne ha.� 
ve det, siaer den S'4-Ariae. 
som indtil december 19% 
ikke havde ret meget fidus . 
Iil histodel om uidentir� j 
rede flyvende objekter. 
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Ufo-sagen har nok en san 
Det mener 
SUFOJ om 
mystisk 
video-optagelse 
fra Kalundborg 

Af Ulrik Reimann 
Det, en S4•årig mand fra 
KaJundborg videofilmede 
på himlen en decemberd,.g 
i 1996, var sandsynlicvis 
sta:rkt l�Q<hll&SIYS. fra et 
tly, som var glkt langt ned 
over Sjælland i en flykor­
ridor inden Jandingen i 
Kastrup. Det. mener SU­
FOJ . 

Skandinavisk Ufo Infor­
mations tekniS'n 'lkspert 
Kim Møller oplyser, at S U­
FOl havde en overflyvele­
der med til at analysere fil­
men: 

- Teorien om landinasly­
sei var hans og vores bedste 
bud på en sandsynlig for-

lkn 59-Jrig� smeds ege/ 
rids over lkn ufo, han og 
daw:n�n � i  1986. 
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D«te er ikke en ufo, meø lyset fra eø 111dtlam� fotografc­
ret m«< •id� al SUFOI. lkt skal demonstrere videøopta­
gelsms »forureøint« fn optiUt:n. 

klaring. Men vi afviser ikke 
katqorisk , at dd kan være 
noget andet. 

Kim Møller oplyser, at 
det i forbindelse med tCit af 
video�dstyr lykkedes at �ve 
kon�ntriske cirlter i en 
lysplet cirka wm dem, man 
findet pA den $4-lri&es vi­
deo-optagelse. 

Et tilfælde 
• Vi prøvede at fllme en 

billyate, hvilket gik hdr ph 
på grund af for stor lys­
styrke. Men tilfældiavis 
fangede videokameaet en 
gadelampe bagved, og på 
dens svaaerc lys ses de kon­
centriske cirkler tydeligt . 

Kim MøUer oa overflyve­
lederen mener, al cifll.ler på 
den S4-åriacs video kom, da 
ban zoomede: ind pl lys på 
himlen. Derved stoppede 
han kameraets autofokus­
funktion. bvorvcd reslen af 

optagelsen blev ude ar fo­
kus - og  forsynet med cirk-

ler og pulserende lys via 
�forurening\� fra videoka­
meraet. 

SUFOI får især mange 
henvendelser fra folk. som 
har set noget myst isk , når 
der åbner nye diskoteker. 
Hvis der er laserlys eller an­
dre kraflige l�ffekter i 
brug. kan ufo-foreningen 
ligefrem opleve en tclefon­

stonn, fordi især laserlys 
kan se$ over megC'l lang� 
afstande . 

Let at blive snydt 
- Det og mange: andre ting 

kan snyde follt, som ikke 
lyver, men tror, de har set 
noget æatc: mystisk. Vores 
opsan er at pege på den 
mest sands)1llige forkla­
ring, før vi &år i gang med 
at snakke om det mystiske, 
siger Kim Møller. 

Der c:r SUFOl-politik 
ikke at søge en mystisk 
forklaring, når der kan fin­
des en naturlig. Og i den ak­
tuclle sag er det nok for SU­
FOJ at sandsynliggøre, at 
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dsynlig f o rklariltg :::.'::.:�":;;t;olkeblad 

lyStt pl �lrita video 
Iean have [eø naturlia for­
lclarina. 

JCim M 
no&Je si v blevde, at lyset 
pl dal 54 · aes video lise 
sA &Odt l'unne være et rumskib tia en fremmed 
plahet. � 

• Hvis � tultepnJ 
s tulle v�· brusbar, si 

kun:De en mtae jo oasi vere 
et camoufJeret rumskib (ra 
al fremmed planet med 
minivitsener ombord • setv 
om sandS)'Iiliaheden . talå' 
for, at den i virkeliaheden 
er m mqe. 
Utilfreds 

Den j4..AriJe maad .,.. 
videooptqclsen er ikke til-

Det sure ved 
at se ·en ufo · 

�� · � , 
59-årig om oplevelsens bagside 
Af Ulrik Reimann 
lknny Jensen, .59-irit 
smed fra KalundborJ, for­
tælter, at han 54 en ufo på 
nært hold i 1986. Det )lk 
han rundt oø fortalte folk, 
indtil han blev træt af at 
høre på kommentarer om 
enten høje promiUer eller 
galskab. 

. Min denaana 1 2-Arige 
datter si OO&d inde fra VO· 
re5 stue. Dengana· boede: vi 
ude på landet ved Værslev, 
hvor vi ikke havde prdiner. 
Jeg løb strah udenfor oa sA 
i cirka 20 sekunder m 
enorm Oyvmde tallerleen 
glide lydle!t forbi. Det fo­
regik i omkrina SO meters 
højde, o, t ingesten sled af­
sted med knallertrart, om­
kring 30 kilometer i timm, 
skønner Benny Jensen. 

Han læste om en 54-4rig 
mand' videooptagel� af en 
mystisk cirkel i Folkebladet 
O! mener, at den ting, han 
selv så i 1986, kan være �n 
magen til: 

• Jeg har aldrig troet pA 
noget overnaturligt før 
1986, og jeg ville nok o&SA 
;.tve grinet tidligere, hvis 

andre folk havde fonalt 
mig om deres ufo-observa­
tioner. Men det ville j es 
ikke gøre i dag. 

am var ind over . Værslev 
mod øst, fortæller den 
59-Arise. 

Han bddqc:r, at han 
iltlce havde tid til at hente et 
fotograftappa.rat, men for­
tæller, at. han hu.,kcr epi'IO­
den tydeliøt: 

Kæmpestor 
- Tingesten var kæmpe­

stor, 18·20 meter i diameter 
01 cirka 1 0- 1 2  meter høj. 
Den var $å la nat nede, at je, 
si den fra siden. Om var 
uden vinduer dier dare, 
men jeg kunne K et rødligt 
skær, inden den forsvandt 
baa trætoppene. 

Benny Jensen fortæller, 
at ban godt tør sti frem 
med sit navn, fordi han har 
fortalt vidt 01 bredt om sin 
uro-oplevelse i forvejen: 

- Folk tror aJiiaevel, at 
je, er - eller \'ar - tosset. 
men jeg ved, hvad jea sl. 
Det var en æste ufo, som 
havde facon som en pm­
meldaas snurretop. EUer 
som en dyb tallerken med 
m skål oven pl. 

Benny Jensen har imid­
lertid ogsi erfaret baJsiden 
af medaljen ved at se: en 
ufo, fortæller han. 

- Ingen tror på dig. Det er 
det sure ved at have set en 
ufo. 

�nny Jensen har leJI!d Kalundborg et rids af, hvad han pA højSt 
400 meters llf�nand så Oyve Folkeblad 30. marts 
over �in daværende bo�ig 1999 ved Værslev. Fl)·veretnm-
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Dagbladet 26. februar 1999 

Rummændene kommer 
KØBEY..'HAVN: l den forh•bne uøe har ntan lrunnet op­
leo--e at 'knua Otf J u pi ter har ligget pA liqje, aet fra Jor­
den, hwn-ed lyafænomenet pA biJiedet opatod. MllflF 
troede r,rsl., Ilt det \-'BT en Uf'Q, øå de rineode til politi­
et og hæren for at melde riiiiinænde� nnkomat. 

Fyens Stiftstidende 31. marts 1999 

Det�li�: . - �  
FYN: Var det en UFO - eller l1'l.lb e ih b, dobbelt 
ttjeme? Et meøft'llart lyøende objekt p6 aftenhiml� 
1tik ve• t har Ilet flere af Fyen1 Stiftetidendee l ø� 
til at undre trig kraftigt. 

Men forklarinpn er 16mand ganake enkel : �; . - Det er en kluaiket. Det er nemlig Venus, der i* 
pA denne tid virker meget imponerende; forbeller in· 
fonnotion.medarbejder ved Tycho Brahe Planetarium. 
Henrik OlintborJ. . . . , . 

- Nlr folk liiØ* m.ittke til Ven\11 nu akyldee det 
nok delt det klare vejr, del• det, at folk lrim�thetl tt 
mere ude p& dille fortt'Mftener OJ 1dtpr mere op. u· 
ger Henrik Oli;øt1Xttg. . . , 

.
· · , . Os m� fbr at t. den klare Villut er ct.r ad• 

nu. F ak. ti* ri1 Veuua ftite i .ly� hm til midten 
af juli. l a� fcltim'rider cl6n, d den ikke længere 
kan Mil tra JOrdeø. . . . 

. 
. ' 

Men indtil da er chancerne l(lde. l morgen atAr Ve­
nul op kL 1.93 or pr ned kl. 23.21. Senere pA mAne­
den vil den .tl ticlliaere op oc gl Nnere ned. 

- Faktitk lyler den d at.rkt; at den Ogal kan 1e11 
om dagen, men d tkal maø ._ltt Vide pnecis, hvor 
man ekal lrikke hen. øiger Henrik GllntboTg. neø 
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Århus Stiftstidende 25. marts 1999 
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Multi-planet system nær sol lignende stjerne 
Astronomer fra fire forskningsinstitutioner har fundet et stærkt bevis på, at tre 
planeter kredser om stjernen Ypsilon Andromeda. Det er det første multi-planet 
system, der er fundet ved en anden almindelig stjerne, når man ser bort fra vores 
egen Sol. 

Den nærmeste planet i Ypsilon Andromeda systemet blev opdaget i 1996 af 
astronomerne Geoffrey Marcy og R. Paul Butler fra San Francisco State University 
(SFSU). Efter 11 år med observationer gennem teleskoper ved Lick Observatory 
nær San Jose, Californien, har man detekteret signalerne fra de to øvrige plane­
ter. Derfor er Ypsilon Andromeda det først kendte planetsystem, der minder om 
vores egen solsystem. 

På samme tidspunkt opdagede astronomer fra Harvard-Smithsonian Center 
for Astrophysics (C fA) i Cambridge, Massachuchetts, og High Altitude· Observatory 
(HAO) i Boulder, Colorado, uafhængig af hinanden de to ydre planeter ved Ypsilon 
Andromeda. Dette hold har stude:r:et stjernen i over fire år på Smithsonian's 
Whipple Observatory nær Tucson, Arizona. 

Denne opdagelse støtter de fØrste formodninger om, at planetsystemer som vo­
res eget er almindelige i Mælkevejen. SFSU forsker Debra Fischer siger,..,at noget 
tyder på, at planeter dannes lettere, end vi tidligere har antaget, og at vores Mælke­
vej lige frem myldrer med planetsystemer. • 

Den inderste (og tidligere kendte) af de tre planeter har mindst 75 pct. af Jupiters 
masse og kredser kun 0,06 astronomiske enheder, AE, fra stjernen. (En astrono­
misk enhed er lig med afstanden mellem Jorden og Solen). Den foretager en cirku­
lær omflyvning i løbet af 4,6 dage. Planeten i midten er har en masse, der er 
mindst to gange Jupiters og er 242 dage om at kredse om stjernen. Den er om­
kring 0,83 AE fra stjernen, omkring den samme afstand som Venus har fra Solen. 
Den yderste planet har en masse på mindst fire gange Jupiters og er 3,5 til 4 år 
om en omflyvning, Den er 2,5 AE fra stjernen. 

Ingen kendte teorier har forudsagt, at så mange store planeter kan kredse om 
en enkelt stjerne . 

..,Det er et mysterium, at der er dannet et sådan systen af Jupiter-lignende plane­
ter, • siger Geoffrey Marcy, SFSUs anerkendte videnskabelige professor. 

"Dette vil rokke ved teorierne om, hvordan planeter dannes." 
Ypsilon Andromeda, som befinder sig 44 lysår fra Jorden, er en klar stjerne og 

kan ses med det blotte øje i juni. Den er rundt regnet 3 milliarder år gammel, to­
tredjedele af Solens alder. 

Kilde: Pressemeddelelse fra San Francisco State University dateret 15. april 1999. 
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UFO-nyheder på nettet 

Den 16. april 1999 udsendte CNI News udgave nr. 100. 

CNI News er en elektronisk nyhedstjeneste, som udsender et nyhedsbrev to gange om måne­
den. Den første udgave var på nettet i marts 1995. Dengang hed CNI N ews ISCNI*Flash og 
var tilsluttet online Iostitute for the Study ofContact with Non-Human Intelligence (ISCNI). 

Her følger en kort oversigt over nogle af de historier, der har været bragt. 
wAlien Autopsy Film" - Obduktions filmen, var med i den første udgave dateret 17. 

marts. Det var en lang artikel af den britiske forsker George Wingfield, som var gået i 
gang med dybdegående undersøgelse af Ray Santillis nye og afslørende filin af en på­
stået obduktion foretaget på et ikke-jordisk væsen. George Wingfield formodede helt 
korrekt, at der lå en lang polemik forude. Han havde dog ikke forventet, at det ville blive 
en af dette årtis mest omstridte og komplekse ufo-sager, og nok den største ufo-historie 
i 1995. De fleste er nu enige om, at Santillis filin er et raffmeret svindelnummer; mange 
spørgsmål er dog stadig ubesvarede. 

"African Close Encounter" - Mrikansk nærobservation. Den 14. april 1995 blev en 
sydafrikansk observation fra september 1994 offentliggjort. Den var ikke kendt i vesten. 
Dusinvis af børn i en skole i Ruwa, Zimbabwe, så tilsyneladende en ufo lande nær deres 
skolegård. De så også en "lille mand" træde ud af fartøjet. Sagen blev først undersøgt af 
Mrikas ledende ufolog Cynthia Hind, og senere af dr. John Mack fra Harvard University. 

"Roswell Documents Missing" - Et manglende Roswell dokument. Den l. august 
1995 bragte CNI News en rapport med kongresmanden Steven Schiffs lange undersø­
gelse af Roswell-sagen. Efter .,at være holdt for nar" af Pentagon, havde Steven Schiff 
bedt General Accounting Office (GAO) fastslå, om militærets arkiver havde handlet for­
kert, eller om regeringens penge var spildt i forbindelse med Roswell-sagen. I stedet 
opdagede GAO efter !S-måneders undersøgelse, at det arkivmaterialet hos Roswell Arm y 
Air Field, som skulle bevise, at basens personale havde rapporteret til deres overord­
nede i 194 7, på mystisk vis var forsvundet . •  Det er min opfattelse, at disse . . .  notater var 
arkivmateriale og ikke måtte destrueres, " oplyste George Schiff. Selvom hans undersø­
gelse ikke var overbevisende, fik den flyvevåbenet til sidst i 1994 at indrømme, at Ros­
well-sagen ikke drejede sig om en "vejr ballon." De oplyste i stedet, at det drejede sig om 
en ballon fra det yderst hemmelige "Project Mogul", en påstand, der ikke var tilfredsstil­
lende for ret mange ufo-forskere. 

"Hale-Bopp Comet" - Den l. oktober 1995 bragte CNI News den første rapport om 
kometen Hale-Bopp, som var blevet opdaget den 23. juni. Fra begyndelsen var Hale­
Bopp meget bemærkelsesværdig - en af de største og klareste kometer, der nogensinde 
er set. Men den blev også genstand for en af de mærkeligste stridigheder inden for ufolo­
gien, da nogle mennesker i slutningen af 1996 påstod, at den komet, der nærmede sig, 
havde en "ledsager". I marts 1997 fik Hale-Bopp en plads i rædselskabinettet, da 39 
medlemmer af en kult med navnet Heaven's Gate begik masseselvmord i håbet om ån­
deligt at blive transporteret om bord i det rumskib, som de troede fulgte kometen. 

"Chupacabras, liv på Mars og en advarsel til ufologien" - Den l. januar 1996 of­
fentliggjorde CNI News den første to-delte udgave, stadig under navnet ISCNI*Flash. Det 
elektroniske nyhedsbrev forblev to-delt til november 1996, da man gik over til det nuvæ­
rende tre-delte format. I denne udgave var der flere vigtige historier, inklusive den første om 
det berygtede Chupacabras - rapporterne dukkede op i stigende antal i løbet af 1996 og 
1997 og den første artikel om de hurtigt skiftende synspunkter blandt rumforskere om mu­
lighederne for liv på Mars, noget der senere blev en af de helt store nyheder. 
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Denne udgave indeholdt også et resume af det seneste ufo-foredrag den kendte for­
sker Jacques Vallee holdt, og hvor han gav ufologerne en opsang. CNI News mener, at 
hans ord fortjener opmærksomhed. Jacques Vallee gengav en erklæring, som hans ven 
og mentor, afdøde J. Allen Hynek kom med: ,.Ingen vil nogensinde give dig eller mig fem 
flade ører for at udføre en seriøs ufo-forskning. Men hvis vi set stort på den professionelle 
etik og foregiver, at vi har svaret med et stort S og fortæller alle mennesker, at ufologien er 
kuren for alle deres åndelige bekymringer, kunne vi let rejse flere millioner kroner den 
dag i dag. " Herefter sagde Jacques Vallee: ,.1 de seneste år er den fine etiske grænse blevet 
overskredet igen og igen af mange mennesker, som påstår, at de har både de spirituelle og 
videnskabelige svar . . .  Jeg er en aktiv forsker, men jeg er nu gået hen og blevet en sørgmo­
dig tilskuer inden for dette område. Mit indtryk, som jeg ser denne absurde festival fra 
sidelinjen, er en uophørlig undren, der tangerer det sørgmuntre. At jeg undrer mig, kom­
mer af den kendsgerning, at man selv i vores forholdsvis højteknologiske tidsalder, næ­
sten ikke er kritiske i vores undersøgelse af faktum . . .  Der er ikke gjort troværdige viden­
skabelige forsøg på gribe fat i det underliggende fænomen, som jeg fortsat mener er virke­
lig . . .  På den måde er ufo-forskningen faldet tilbage til sin egen barndom og ud i en folk­
lore, der på ingen måde er så tiltalende som 1950erne kontaktpersoner. u For Jacques 
V allee, som stadig forsker rent privat, var det et farvel til den organiserede ufologi. 
Hans slutbemærkning var dog positiv: ,.Jeg håber fortsat, at det en dag er muligt at 
sortere signalet fra støjen og så arbejde med det virkelige ufo-fænomen.. . .  hvis vi kan 
modstå fristelsen til at komme med hastige konklusioner, vil vi være bedre intellektuelt og 
spirituelt udrustede, når vi går ind i det 21. århundrede. u 

1996 var et godt ufo-år. CNI News - som navnet endelig blev i oktober det år ­
fortsatte med deltage i den lange debat om Santillis obduktionsfilm; skrev om de påstå­
ede ikke-jordiske implantater, som dr. Roger Leir og Derrel Sims bortopererede; beskrev 
de mest forbløffende cirkel-formationer, man nogensinde har set - "Stonehenge Julia 
Set" og " Trip le Julia Set" i England - og fulgte blandt andet de store ufo-bølger i Austra­
lien, Storbritannien og Israel. En af de vigtigste historier sidst i januar kom fra Varginha, 
Brasilien, hvor øjenvidner påstod, at de havde set bizarre væsener, som senere blev 
taget til fange af det brasilianske militær. Senere på året overraskede NASA verden 
med oplysningen om, at man havde fundet et muligt bevis på liv i en Mars meteorit. 
"Hale-Bopp ledsager" -debatten blev top-nyheden sidst på året. 

I 1997 kastede Hale-Bopp og Heaven's Gate tragedien en mørk skygge over årets 
første måneder, men den 13. marts kunne i hundredvis af mennesker opleve en serie af 
ufo-abervationer i Arizona. Observationerne undersøges stadig den dag i dag. Omkring 
midsommer skabte ufoerne igen store overskrifter. Det var både 50 års jubilæet for Ken­
neth Arnolds observation og den påståede ufo-nedstyrtning ved Roswell, New Mexico. 
På samme tid tiltrak Mars Pathfinder missionens succes også meget opmærksomhed. 
Både landingen og de flotte billeder fra Mars skabte sensation. Ifølge NASA var det 
signalet til en "permanent menneskelig tilstedeværelse" på Den røde Planet. Hen mod 
året slutning var der en større ufo-bølge i Chile. Det fik den chilenske regering til at 
nedsætte en fælles militær og civil undersøgelseskomite. Den største ufo-aktivitet fandt 
sted i Sydamerika, Australien og Mellemøsten. Mange ufo-rapporter, især fra USA og 
Storbritannien, drejede sig om enorme, sorte trekanter, en trend, som har fortsat siden. 

CNI News har nu passeret udgave nr. 100 - det vil sige mere end 1.400 artikler - og 
altid med Jacques Vallees ord i erindringen. Ja, ufo-fænomenet er virkeligt og meget vigtigt. 
Ja, der er enorme mængder af data, som skriger på en omhyggelig og fornuftig undersøgelse. 
Og ja, vi skal have karakterstyrke til foretage den korrekte bedømmelse, og vi skal fortsætte 
med at søge frem for at springe over, hvor gærdet er lavest for at fmde de nemmeste konklu­
sioner. Det er CNI News' hensigt at gøre sådan på vejen mod de næste 100 udgaver. 
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USA hjælper Rusland med rumstation 
Ifølge avisen Rouston Chronicle har NASA givet Rusland 100 millioner dollar i 
løbet af de første uger af april i et forsøg at holde planerne for arbejdet med den 
internationale rumstation. Officielt dækker pengene købet af en tre-personers 
Soyuz-kapsel, der skal bruges, når den sidste del af rumstationen skal samles, 
noget jordbaseret udstyr og andet materialer i forbindelse med rumstationen. 

Men den virkelige grund, som NASA administratoren Dan Goldin fortalte ti} 
Kongressen for nyligt, er, at få de vigtige russiske dele lavet til tiden, så man kan 
følge planen . 

• Ruslands dårlige økonomi gør det besværligt for det russiske rumagentur at 
aflevere de vigtige dele til den internationale rumstation til aftalt tid," sagde Dan 
Goldin. · 

På et møde i Moskva talte NASA og russiske rumforskere om opsendelsen af et 
russisk servicemodul, som skal udruste beboelsesområderne til den nye rumstations 
første astronauter og kosmonauter. Ruslands elendige økonomi har betydet, at 
man er 17 måneder forsinket med det russiske servicemodul, der efter planen 
skal opsendes den 20. september. NASA frygter, at der kan opstå yderligere f<Jr­
sinkelser. 

På mødet talte man også om fremstillingen af russiske Soyuz-raketter, 
Soyuz-mandskabskapsler og Progress fragt-raketter, som er meget vigtige fo:r: 

operationer til rumstationen de første år. 
NASA ønskede også oplysninger om den 13 år gamle Mir rumstation, da den 

også påvirker den svage russiske økonomi. De russiske rumeksperter ønsker me­
get stærkt at holde Mir i drift og offentliggjorde den 2. april, at de havde sikret en 
langsigtet aftale med private donorer, der ville betale for at holde Mir i gang. Det 
russiske rumagentur har lovet USA, at Mir ikke vil have nogen indflydelse på 
deres indsats angående den internationale rums.tation. 

USAs lovgivere arbejder stadig på at få nye økonomiske aftaler mellem NASA 
og det russiske rumagentur. 

Kilde: CNI News vol. 5, nr. 4 


